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1  Σε δύσκολη κατάσταση
Πηγή: ΓΝΩΜΗ ΤΗΣ ΠΑΤΡΑΣ Σελ.: 3 Ημερομηνία

έκδοσης:
12-05-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1089.1 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Σε δύσκολη κατάσταση
«Βράζει» π Αιτωλοακαρνανία 

με 158 νέα κρούσματα, ενώ 
διψήφιες παραμένουν 

η Αχάί'α με 72 μολύνσεις 
και η Ηλεία με 23

ΤΗΣ ΕΛΕΝΗΣ Α. ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΥ

« Β[I ράζει» η Αιτωλοακαρνανία κα- 
. θώς χθες προστέθηκαν 158 νέα 
’κρούσματα, ενώ η Αχαΐα παρα

μένει διψήφια μεν αλλά σε δύσκολη θέση 
καθώς καταγράφηκε χθες μικρή άνοδος 
στον αριθμό των νέων μολύνσεων.
Χθες από τον ΕΟΔΥ ανακοινώθηκαν 3.197 
νέα κρούσματα, πάνω από το ψυχολογικό 
όριο των 3.000 μολύνσεων, με την Δυτική 
Ελλάδα συνολικά να φθάνει τις 253 μέσα στις 
τελευταίες 24 ώρες. Εκτός από την Αιτω
λοακαρνανία σε δύσκολη κατάσταση πα
ραμένει η Αχαΐα με 72 μολύνσεις, ενώ αύ
ξηση σε σχέση με τις προηγούμενες ημέ
ρες καταγράφηκε και στην Ηλεία εφόσον εν
τοπίστηκαν 23 νέες.

Η ΚΑΤΑΝΟΜΗ
Στην Αχαΐα, σύμφωνα με τα στοιχεία της 
Πολιτικής Προστασίας που γνωστοποίησε ο 
αντιπεριφερειάρχης Αχαΐας Χαράλαμπος 
Μπονάνος. «πρωταθλήτρια» στις μολύνσεις 
παραμένει η Πάτρα με 49 το τελευταίο 
24ωρο, ακολουθεί το Αίγιο με 11, η Κάτω 
Αχαΐα με 4 όπως και η Ερυμάνθεια. ενώ 
από ένα κρούσμα κατέγραψαν η Κλειτο- 
ρία. το Διακοπτό και η Χαλανδρίτσα.

ΣΤΑΘΕΡΕΣ ΟΙ ΝΟΣΗΛΕΙΕΣ
Σε σταθερό επίπεδο κυμαίνεται ο αριθμός 
των νοσηλευομένων στα νοσηλευτικά ιδρύ- 
μαυτα της Πάτρας, όπου συνολικά ανέρ
χονται σύμφωνα με τα στοιχεία της 6ης 
ΥΠΕ, σε 91 εκ των οποίων οι 25 στην ΜΕΘ 
Covid-19.
Πιο συγκεκριμένα, στο ΠΓΝΠ νοσηλεύον
ται 32 ασθενείς στις Κλινικές Λοιμώξεων. 2 
στην Παιδιατρική και 20 στη ΜΕΘ, ενώ στο 
ΓΝΠ «Ο Άγιος Ανδρέας» περιθάλπονται 32 
επιβεβαιωμένα περιστατικά στις Κλινικές 
και 5 στην ΜΕΘ Covid.

ΜΠΑΚΟΣ: «ΕΛΠΙΖΟΥΜΕ ΝΑ ΚΛΕΙΣΕΙ 
ΜΙΑ ΑΚΟΜΑ ΚΛΙΝΙΚΗ COVID
Συνεδρίασε χθες το πρωί το συντονιστικό όρ
γανο του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου 
της Πάτρας υπό την προεδρία του αναπλη
ρωτή διοικητή Δημητρίου Μπακού όπου 
έγινε επανεκτίμηση της σημερινής κατά
στασης και εκφράστηκε η αισιοδοξία ότι 
σύντομα θα κλείσει και άλλη μια κλινική 
Covid καθώς ο αριθμός των ασθενών πα- 
ραμένι σταθερός με τάση μείωσης.
Να σημειωθεί ότι σήμερα, λειτουργούν τρεις 
κλινικές Covid και μία για τα ύποπτα περι
στατικά. «Είμαστε αισιόδοξοι καθώς με την 
βοήθεια όλων καταφέραμε να ξεπεράσουμε 
μια πολύ δύσκολη περίοδο. Ελπίζουμε να

Πάνω από το όριο 
των 3.000 μολύνσεων
Το τελευταίο 24ωρο καταγράφηκαν 3.197 νέα 
κρούσματα κορωνοϊού. όπως ανακοίνωσε ο Εθνι
κός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ), ενώ 
οι διασωληνωμένοι ανέρχονται στους 732. ενώ οι 
νέοι θάνατοι σε 52. Σταθερά, όπως κάθε μέρα, έτσι 
και χθες η Αττική κατέκτησε την αρνητική πρω
τιά των κρουσμάτων, ενώ ακολούθησε η Θεσ
σαλονίκη. Συγκεκριμένα το Λεκανοπέδιο κατέ
γραψε 1.356 κρούσματα, ενώ η συμπρωτεύουσα 
343. Η Λάρισα κατέγραψε 110. η Εύβοια 58. το 
Ηράκλειο 54 και η Βοιωτία 47.
Σύμφωνα με τον ΕΟΔΥ από τα 3.197 εργαστη
ριακά ευρήματα που καταγράφηκαν τις τελευ
ταίες 24 ώρες τα 14 εντοπίστηκαν κατόπιν ελέγ
χων στις πύλες εισόδου, ενώ ο συνολικός αριθ
μός ανέρχεται σε 367.076 (ημερήσια μεταβολή 
+0.9%). εκ των οποίων 51.2% άνδρες. Με βάση τα 
επιβεβαιωμένα κρούσματα των τελευταίων 7 
ημερών. 59 θεωρούνται σχετιζόμενα με ταξίδι 
από το εξωτερικό και 2.617 είναι σχετιζόμενα με 
ήδη γνωστό κρούσμα».

ΛΙΤΟΤΕΡΟΙ ΘΑΝΑΤΟΙ
Οι νέοι θάνατοι ασθενών με COVID-19 είναι 52. 
ενώ από την έναρξη της επιδημίας έχουν κατα
γράφει συνολικά 11.141 θάνατοι. Το 95.2% είχε 
υποκείμενο νόσημα ή/και ηλικία 70 ετών και 
άνω.

732 ΟΙ ΔΙΑΣΩΛΗΝΩΜΕΝΟΙ
Ο αριθμός των ασθενών που νοσηλεύονται δια- 
σωληνωμένοι είναι 732 (61.7% άνδρες). Η διά
μεση ηλικία τους είναι 67 έτη. Το 83.3% έχει υπο
κείμενο νόσημα ή/και ηλικία 70 ετών και άνω. 
Από την αρχή της πανδημίας έχουν εξέλθει από 
τις ΜΕΘ 2.216 ασθενείς.

ΜΕΙΩΣΗ ΤΩΝ ΕΙΣΑΓΩΓΩΝ
Οι εισαγωγές νέων ασθενών Covid-19 στα νοσο
κομεία της επικράτειας είναι 294 (ημερήσια με
ταβολή -23.24%). Ο μέσος όρος εισαγωγών του 
επταημέρου είναι 364 ασθενείς. Η διάμεση ηλι
κία των κρουσμάτων είναι 44 έτη (εύρος 0.2 έως 
106 έτη), ενώ η διάμεση ηλικία των θανόντων εί
ναι 78 έτη (εύρος 0.2 έως 106 έτη).

Σταθερές οι νοσηλείες σε Π.Γ.Ν.Π.-«Αγ. Ανδρέα»

ΠΟΥ ΟΑ ΕΙΝΑΙ ΣΗΜΕΡΑ ΤΑ ΚΛΙΜΑΚΙΑ ΤΟΥ ΕΟΔΥ

Πάτρα: 337 τεστ, 3 θετικά
Τρία νέα θετικά κρούσματα εντοπίστηκαν χθες κατά τη διάρκεια των δειγματοληπτι
κών ελέγχων από τα κλιμάκια του ΕΟΔΥ. Σύμφωνα με τον διοικητή της 6ης ΥΠΕ Γιάννη 
Καρβέλη χθες διενεργήθηκαν 210 τεστ στο Επιμελητήριο Αχαΐας όπου εντοπίστηκαν 
3 θετικά, ενώ τα 90 που έγιναν στην Αρόη και τα 37 στο Νότιο Πάρκο ήταν όλα αρνη
τικά. Σήμερα, θα διενεργηθούν δειγματοληπτικοί έλεγχοι στο Επιμελητήριο Αχαΐας 
και στην πλατεία Ντε Μιράντα, (στον εξωτερικό χώρο του γηπέδου της Παναχαϊκής) 
κατά τις πρωινές ώρες για τον γενικό πληθυσμό. Παράλληλα, σε δειγματοληπτικούς 
ελέγχους από τα κλιμάκια του ΕΟΔΥ θα υποβληθούν το προσωπικό και οι μαθητές του 
Εργαστηρίου Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (Ε.Ε.Ε.ΕΚ.) Αί
γιου. του Ειδικού Νηπιαγωγείου και του Ειδικού Δημοτικού Σχολείου Αιγίου.

μπορέσουμε να κλείσουμε άμεσα και άλ
λες Κλινικές Covid δεδομένου ότι κατα
γράφεται σταθεροποίηση των νοσηλειών 
με τάση μικρής μείωσης. Πλέον, βαίνουμε 
σε μια κανονικότητα και ήδη ανοίξαμε τα τα
κτικά ιατρεία και επιχειρείται εξομάλυνση 
στα χειρουργεία», δήλωσε στην «Γ» ο κ. 
Μπάκος.

ΑΝΑΣΤΟΛΗ ΙΑΤΡΕΙΩΝ 
ΣΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΑΓΡΙΝΙΟΥ
Ωστόσο, η Αιτωλοακαρνανία βιώνει δύ
σκολες ώρες και το υγειονομικό σύστημα 
ετοιμάζεται για να σηκώσει το βαρύ φορ
τίο. Σύμφωνα με τους αριθμούς, την τε
λευταία εβδομάδα ο νομός μετρά 806 με
τρήσεις ενώ από την αρχή της πανδημίας 
σύμφωνα με τον ΕΟΔΥ έχουν καταγραφεί 
στην Αιτωλοακαρνανία 3.760 κρούσματα. 
Τα επιβαρυμμένα επιδημιολογικά δεδο
μένα της διασποράς του COVID-19 στο νομό 
επέβαλαν την κατεπείγουσα λήψη μέτρων 
από το Νοσοκομείο Αγρίνιου προκειμένου 
να αντιμετωπιστεί η τυχόν διασπορά της νό
σου εντός του Νοσοκομείου, την ίδια ώρα 
που καλείται να αναπτύξει νέες κλίνες για

περιστατικά Covid.
Σε ανακοίνωσή του ο διοικητής του Νοσο
κομείου. Ανδρέας Τσώλης γνωστοποίησε 
την αναστολή όλων των τακτικών χειρουρ
γικών επεμβάσεων που εκτελούνταν σε πο
σοστό 20% των προγραμματισμένων, ενώ 
θα επιτρέπονται μόνον οι κατεπείγουσες 
και εξαιρετικά αναγκαίες χειρουργικές 
επεμβάσεις όπως αυτές χαρακτηρίζονται 
από τον κανονισμό της λίστας χειρουργείων. 
Παράλληλα, αποφασίστηκε η αναστολή της 
λειτουργίας των Τακτικών Εξωτερικών Ια
τρείων για τα μη επείγοντα περιστατικά και 
θα επιτρέπεται μόνο η επανεξέταση των 
χειρουργημένων περιστατικών, και μόνο με 
έγγραφη βεβαίωση του θεράποντος Ιατρού 
κατόπιν συνεννόησης με την γραμματεία 
των Εξωτερικών Ιατρείων καθώς επίσης οι 
εργαστηριακές εξετάσεις εγκύων και ασθε
νών υψηλού κίνδυνου.
Επίσης, οι ακτινογραφίες των στρατεύσι
μων θα εκτελούνται στο Κέντρο Υγείας Αγρί
νιου ενώ θα ισχύσει περαιτέρω αναστολή του 
Επισκεπτηρίου και αυστηρότερος έλεγχος 
των προσερχόμενων στο Τμήμα Επειγόντων 
Περιστατικών (ΤΕΠ).

ΚΑΡΒΕΛΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΗΜΕΡΑ ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ

«Τους χρωστάμε πολλά...»
Με αφορμή την σημερινή Διεθνή Ημέρα των Αδερφών Νοσοκόμων, ο 
διοικητής της 6ης ΥΠΕ Γιάννης Καρβέλης ανέφερε σε μήνυμά του τα εξής: 
«Η ημέρα αυτή είναι αφιερωμένη στην πιο πολυπληθή ομάδα μεταξύ των 
επαγγελματιών υγείας, τις νοσηλεύτριες και τους νοσηλευτές» και τό
νισε πως «τους χρωστάμε πολλά. Κάποιοι τους χρωστούν ακόμη και τη 
ζωή τους. Ας είμαστε ευγνώμονες για την προσφορά τους...».
Εξαιρεί τον ρόλο της νοσηλεύτριας και του νοσηλευτή στο Σύστημα 
Υγείας ως ένας από τους πιο ζωτικούς, πολύ δε περισσότερο, μέσα από 
τη σκληρή πραγματικότητα της πανδημίας του νέου κορωνοϊού. που 
αποδείκτηκε το μέγεθος της προσφοράς τους.
«Πριν ένα χρόνο ακούγονταν χειροκροτήματα στα μπαλκόνια για τους 
ανθρώπους αυτούς που με αυταπάρνηση, απόθεμα ψυχικής δύναμης, 
αγάπη και αλτρουισμό στελέχωσαν κλινικές και ΜΕΘ covid 19 και έπε
σαν σε μια πρωτόγνωρη μάχη, για να βγάλουν σώα και αβλαβή τα πε
ρισσότερα από τα θύματά της. Με γνώμονα τη βελτίωση της υγείας του 
ασθενούς, την διατήρηση της ατομικής και συλλογικής υγείας και την 
ανθρώπινη αξιοπρέπεια, συνεχίζουν να ασκούν με υπευθυνότητα τα 
καθήκοντά τους, χωρίς διακρίσεις και ταμπέλες, στοχεύοντας στην απο
θεραπεία και αποκατάσταση των ασθενών με covid-19» συμπληρώνει.

Συγκέντρωση 
στην πύλη 
του «Αγ. Ανδρέα»
Σήμερα, στο πλαίσιο της Παγκόσμιας 
Ημέρας Νοσηλευτών οι εργαζόμενοι 
του ΓΝΠ «Ο Άγιος Ανδρέας» πραγμα
τοποιεί στάση από τις 12 μ. -3μ.μ.. ενώ 
έχουν προγραμματίσει συγκέντρωση 
στην πύλη του Νοσοκομείου. Οπως ανα
φέρει ο πρόεδρος του Σωματείου «Ιπ
ποκράτης» Κώστας Πετρόπουλος «για 
να ανταποδώσουμε το χειροκρότημα 
για τα ΒΑΕ που δεν μας έβαλαν, για το 
υποσχεμένο έξτρα δώρο λόγω covid 
που δεν μας έδωσαν, για προσλήψεις και 
αυξήσεις και άλλα πολλά προβλήματα 
που αντιμετωπίζουμε», ενώ τονίζει πως 
παρών θα είναι ο πρόεδρος της ΠΟΕ- 
ΔΗΝ Mix. Γιαννάκος.
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1  Τιμήθηκαν οι «ήρωες» της πανδημίας
Πηγή: ΘΕΣΣΑΛΙΑ Σελ.: 12 Ημερομηνία

έκδοσης:
13-05-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

708.42 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

• ΣΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΒΟΛΟΥ ΧΘΕΣ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΝΟΣΗΛΕΥΤΗ

Τιμήθηκαν οι «ήρωες» της πανδημίας
Σε συνθήκες υποτιμημένης και 
κακοπληρωμένης εργασίας, 
υποστελέχωσης των δημόσιων 
υπηρεσιών υγείας, με σκληρά 
εργαζόμενους εκτός βαρέων και 
ανθυγιεινών, «γιορτάστηκε» χθες στο 
Νοσοκομείο τουΒόήου η «Ημέρα του 
Νοσηλευτή».

Ο
ι νοσηλευτές απαίτησαν από την κυβέρνηση 
και από τους αρμόδιους Υπουργούς να ικα
νοποιήσουν τα χρόνια αιτήματά τους όπως 
ένταξη στα Βαρέα και Ανθυγιεινά, πιο γρήγορη 

συνταξιοδότηση, μικρότερα ωράρια, μεγαλύτερες 
άδειες, ένταξη σε διαφορετικά μισθολογικά κλιμάκια, 
επαρκή στελέχωση των κενών οργανικών θέσεων 
με μόνιμο προσωπικό, αναβάθμιση των δημοσίων 
υπηρεσιών υγείας.
Η Παγκόσμια Ημέρα του Νοσηλευτή γιορτάστηκε χθες 
στο Νοσοκομείο του Βόλου παρουσία της διοίκησης, 
αλλά και δεκάδων νοσηλευτών Kat νοσηλευτριών. 
Στην είσοδο του Νοσοκομείου, επί της οδού Πολυ- 
μέρη, πραγματοποιήθηκε αρτοκλασία. 
«Απονέμουμε τα εύσημα στις μαχήτριες και στους 
μαχητές της νοσηλευτικής υπηρεσίας. Παρέχουν τις 
καλύτερες και πιο ποιοτικές υπηρεσίες, με κατάθεση 
ψυχής και προσφοράς, και είναι κοντά στον ασθενή. 
Για ακόμη μία φορά τους συγχαίρω γιατί η δουλειά 
τους είναι καταπληκτική και αξιέπαινη» δήλωσε ο 
διοικητής του Νοσοκομείου Γιάννης Ντόκος.
0 διευθυντής της Ιατρικής Υπηρεσίας και διευθυντής 
του Τμήματος Επειγόντων Περιστατικών του Νοσο
κομείου Βόλου Ηλίας Καραμέτος επισήμανε ότι η 
ιδιότητα του νοσηλευτή είναι από τις πιο σημαντικές 
στο σύστημα Υγείας.
Από την πλευρά της η διευθύνουσα της Νοσηλευτικής 
Υπηρεσίας του Νοσοκομείου Βόλου Κατερίνα Χαρα- 
νά τόνισε ότι η Παγκόσμια Ημέρα της Νοσηλευτικής 
γιορτάζεται από το 1965.
«Τιμούμε τη νοσηλευτική και την ανταποδοτικότητά 
της στην κοινωνία. Το έργο της είναι πολύ μεγάλο και 
νομίζω ότι μέσω της πανδημίας φάνηκε η αποφασι
στικότητα και η δράση της νοσηλευτικής υπηρεσίας» 
είπε και ευχήθηκε σε όλους τους νοσηλευτές, του 
δημόσιου και του ιδιωτικού τομέα χρόνια πολλά και να 
εργάζονται πάντα με το ίδιο ήθος, αποφασιστικότητα

και επαγγελματισμό για να προσφέρουν στον άνθρω
πο και στον πάσχοντα.
Η Ειρήνη Καρακασίλη, γραμματέας του Συλλόγου Ερ
γαζομένων του Νοσοκομείου σημείωσε ότι η ημέρα 
γιορτής είναι θλιβερή, καθώς λόγω του κορωνοϊού 
και τιμούμε και τους νοσηλευτές που νόσησαν ή 
«έφυγαν» από τον ιό. «Το ποιοι είμαστε και το έργο μας 
το γνωρίζουν όλοι πολύ καλά. Δεν είμαστε οι ήρωες 
του χθες ή του κορωνοϊού αλλά είμασταν παντοτινοί 
ήρωες, σιωπηλοί, χωρίς να φαίνεται ίσωςτο έργο μας. 
Μπορεί τον τελευταίο καιρό να θεωρούν όλοι ότι γίνα
με πιο διάσημοι, αλλά εμείς είμασταν πάντα διάσημοι 
στους ασθενείς μας για αυτό που τους προσφέραμε». 
Πρόσθεσε ότι οι νοσηλευτές είναι το 60% τηςδύναμης 
στον τομέα της Υγείας του κάθε νοσοκομείου. «Μια 
πάντα σιωπηλή και ήσυχη δύναμη, χωρίς εξάρσεις, 
που πάντα εκτοπιζόταν με το 80% να είναι γυναικείος 
πληθυσμόςχωρίςόμωςνα υπάρχουν αντίστοιχες θέ
σεις ηγεσίαςγια τις γυναίκες. Η αναλογία στην Ελλάδα 
είναι 3,3 νοσηλευτών ανά 1.000 κατοίκους όταν ο μέ
σος όροςτης Ευρώπης είναι στο 8,5 και με ηλικίες 35 
έως 55 ετών, που δείχνει πόσες ελλείψεις υπάρχουν 
στην πλήρωση θέσεων όλα αυτά τα χρόνια».

Ο Αλ. Μεϊκόπουλος
Οι νοσηλεύτριες και οι νοσηλευτές είναι οι 
στυλοβάτες του Εθνικού Συστήματος Υγείας, 
δήλωσε ο βουλευτής Α. Μεϊκόπουλος.
«Χωρίς το νοσηλευτικό προσωπικό η αντίσταση στον 
ιό θα ήταν, απλά, αδύνατη. Στο «Αχιλλοπούλειο» Γε
νικό Νοσοκομείο Βόλου οι νοσηλευτές μας δίνουν 
καθημερινά τη δική τους μάχη.
Σε ένα αδικαιολόγητα υποστελεχωμένο Νοσοκομείο 
καταβάλουν κάθε δυνατή προσπάθεια να επιτελέσουν

το καθήκον τους ακολουθώντας εξοντωτικά ωράρια 
εργασίας και με ιδιαίτερα αυξημένο φόρτο εργασίας. 
Μαζί με το ιατρικό και το βοηθητικό προσωπικό του 
νοσοκομείου, ενωμένοι, ενάντια σε όλους τους αρνη
τικούς παράγοντες, δημιούργησαν τις συνθήκες ώστε 
να παραμερίσουν τις ελλείψεις και τα εμπόδια και να 
είναι ικανοί να αντεπεξέλθουν στην αντιμετώπιση της 
πανδημίας.
Η κυβέρνηση όλο το χρονικό διάστημα της πανδη
μίας αρκείται σε χειροκροτήματα χωρίς να ενισχύει 
έμπρακτα τον νοσηλευτικό κλάδο.
Ο ΣΥΡΙΖΑ ως κυβέρνηση προχώρησε σε μόνιμες 
προσλήψεις νοσηλευτικού προσωπικού, αύξησε τη 
χρηματοδότηση για τα δεδουλευμένα τους και έβαλε 
τέλος σε περικοπές και καθυστερήσεις. Αύξησε κατά 
20% το ωρομίσθιο και κατοχύρωσε το επίδομα επι
κίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας.
Η ΝΔ θα πρέπει να απαντήσει στους νοσηλευτές της 
χώρας αν θα προχωρήσει άμεσα σε μόνιμες προ
σλήψεις νοσηλευτικού προσωπικού, ένταξη του νο
σηλευτικού προσωπικού στα βαρέα και ανθυγιεινά 
επαγγέλματα, νομοθέτηση ενιαίου Νοσηλευτικού 
Κλάδου και θεσμική και επιστημονική κατοχύρωση 
του νοσηλευτικού προσωπικού, για τα οποία ο ΣΥΡΙ- 
ΖΑ-ΠΣ έχει ήδη δεσμευτεί.

Η Κατερίνα Παπανάτσιου
Η υποστελέχωση στην ειδικότητα των νοσηλευτών 
είναι εμφανής σε όλες τις βαθμίδες υγείας στη χώρα 
μας.
Παγκοσμίως, όπως αναφέρει πρόσφατη ανακοίνωση 
του Διεθνούς Συμβουλίου Νοσηλευτών, ο τραγικός 
απολογισμός σε θανάτουςχιλιάδων νοσηλευτών που 
νόσησαν εξαντλώντας όλες τους τις ψυχικές και σω

ματικές δυνάμεις στην αντιμετώπιση της πανδημίας, 
έχει προκαλέσει ψυχολογικά και σωματικά τραύματα 
στο νοσηλευτικό προσωπικό ανά τον κόσμο, καταδει
κνύοντας με τον πιο ξεκάθαρο τρόπο ότι χρειάζεται να 
ληφθούν μέτρα ιδιαίτερης βοήθειας και υποστήριξης 
του έργου τους.
Οι προτάσεις του ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ για το νοσηλευτικό προ
σωπικό, όπως ανακοινώθηκαν από το πρόγραμμα 
του νέου ΕΣΥ και εξειδικεύτηκαν πρόσφατα από 
το τμήμα Υγείας του ΣΥΡΙΖΑ, περιλαμβάνουν σειρά 
μέτρων με σκοπό την καλυτέρευση των συνθηκών 
εργασίας και των αμοιβών των νοσηλευτών αλλά και 
την ενδυνάμωση και αποτελεσματική λειτουργία όλου 
του δημόσιου συστήματος υγείας», είπε η βουλευτής.

Ο περιφερειάρχης
«Ευχαριστούμε τις νοσηλεύτριες και τους νοσηλευ
τές όλης της Θεσσαλίας, που με κατάθεση ψυχής και 
προσφοράς υπερβαίνουν εαυτόν και δίνουν μεγάλο 
αγώνα για να κρατήσουν όρθιο στο ΕΣΥ, τόσο στο 
μέτωπο της υγειονομικής διαχείρισης της πανδημίας 
όσο και στο μέτωπο της εθνικής εκστρατείας εμβολι
ασμού» δήλωσε σήμερα ο περιφερειάρχης Θεσσαλίας 
Κώστας Αγοραστός.
Με αφορμή τον εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας 
Νοσηλευτή, ο περιφερειάρχηςεπισκέφτηκε το Γενικό 
Νοσοκομείο Λάρισας και το Εμβολιαστικό Κέντρο του 
ΓΝΛ και συνομίλησε με εργαζόμενους.
«Η πανδημία του κορωνοϊού επιβεβαίωσε τον ανα
ντικατάστατο ρόλο του δημόσιου συστήματος υγείας 
και την πολύτιμη προσφορά του συνόλου του υγει
ονομικού προσωπικού στη μάχη για την προστασία 
της ανθρώπινης ζωής» πρόσθεσε ο περιφερειάρχης. 
Η Περιφέρεια Θεσσαλίας, πολύ πριν την εμφάνιση 
της πανδημίας, ενίσχυσε το δημόσιο σύστημα υγείας 
συνολικά με 70 εκατομμύρια ευρώ για την κτιριακή 
αναβάθμιση Νοσοκομείων και Κέντρων Υγείας, για 
νέα Κέντρα Υγείας και Περιφερειακά Ιατρεία και για 
την προμήθεια σύγχρονου ιατροτεχνολογικού εξο
πλισμού.
Με την εμφάνιση της πανδημίας σε συνεργασία με το 
υπουργείο Υγείας, την 5η ΥΠΕ, το Πανεπιστήμιο και τις 
Διοικήσεις των Νοσοκομείων, η Περιφέρεια Θεσσαλί
ας επένδυσε από το ΕΣΠΑ Θεσσαλίας 2014-2020 12,5 
εκατομμύρια ευρώ, για την προμήθεια σύγχρονου 
ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού αποκλειστικά για τις 
ανάγκες αντιμετώπισης του covid-19 και 16 εκατομ
μύρια ευρώ για 549 προσλήψεις υγειονομικών με 
πλήρη μισθοδοτική και ασφαλιστική κάλυψη από την 
Περιφέρεια Θεσσαλίας για τα επόμενα δύο χρόνια.
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1  ) Ενίσχυση του ΕΣΥ και μονιμοποίηση των
επικουρικών νοσηλευτών Ζητούν οι βουλευτές
Μαγνησίας
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ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ
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Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

) Ενίσχυση του ΕΣΥ
και μονιμοποίηση
των επικουρικών νοσηλευτών
Ζητούν οι βουλευτές Μαγνησίας
του ΣΥΡΙΖΑ με αφορμή
την Παγκόσμια Ημέρα Νοσηλευτή

Ενίσχυση του ΕΣΥ με επιπλέον νοσηλευτές, μονιμο
ποίηση των επικουρικών του κλάδου, ένταξη του νοση
λευτικού προσωπικού στα βαρέα και ανθυγιεινά επαγ
γέλματα, νομοθέτηση ενιαίου Νοσηλευτικού Κλάδου 
και θεσμική και επιστημονική κατοχύρωση του νοση
λευτικού προσωπικού, ζητούν από την Κυβέρνηση οι 
βουλευτές Μαγνησίας του ΣΥΡΙΖΑ.

Με αφορμή τη χθεσινή παγκόσμια ημέρα νοσηλευτή 
σε διαδοχικές ανακοινώσεις τους ο Αλ. Μεϊκόπουλος 
και η Κατερίνα Παπανάτοιου, απευθύνουν το δικό τους 
δημόσιο ευχαριστώ στους νοσηλευτές και τις νοσηλεύ- 
τριες του νοσοκομείου Βόλου για την προσφορά τους 
στο ΕΣΥ.

«Είναι οι στυλοβάτες του Εθνικού Συστήματος Υγείας 
. Χωρίς το νοσηλευτικό προσωπικό η αντίσταση στον ιό 
θα ήταν, απλά, αδύνατη. Στο Αχιλλοπούλειο Γενικό Νο
σοκομείο Βόλου υπογραμμίζει ότι απασχολούνται με 
εξοντωτικά ωράρια εργασίας και με ιδιαίτερα αυξημέ
νο φόρτο εργασίας. Μαζί με το ιατρικό και το βοηθητι
κό προσωπικό του νοσοκομείου, ενωμένοι, ενάντια σε 
όλους τους αρνητικούς παράγοντες, δημιούργησαν τις 
συνθήκες ώστε να παραμερίσουν τις ελλείψεις και τα 
εμπόδια και να είναι ικανοί να αντεπεξέλθουν στην αν
τιμετώπιση της πανδημίας», αναφέρει ο βουλευτής 
του ΣΥΡΙΖΑ Μαγνησίας και ευχαριστεί δημόσια τους 
νοσηλευτές όλων των δομών για την προσφορά τους.

«Η υποστελέχωση στην ειδικότητα των νοσηλευτών 
είναι εμφανής σε όλες τις βαθμίδες υγείας στην χώρα 
μας. Παγκοσμίως, όπως αναφέρει πρόσφατη ανακοί
νωση του Διεθνούς Συμβουλίου Νοσηλευτών, ο τραγι
κός απολογισμός σε θανάτους χιλιάδων νοσηλευτών 
που νόσησαν εξαντλώντας όλες τους τις ψυχικές και 
σωματικές δυνάμεις στην αντιμετώπιση της πανδη
μίας, έχει προκαλέσει ψυχολογικά και σωματικά τραύ
ματα στο νοσηλευτικό προσωπικό ανά τον κόσμο, κα
ταδεικνύοντας με τον πιο ξεκάθαρο τρόπο ότι χρειάζε
ται να ληφθούν μέτρα ιδιαίτερης βοήθειας και υποστή
ριξης του έργου τους», σημειώνει με τη σειρά της η κ. 
Παπανάτοιου, τονίζοντας ότι «ο νοσηλευτής και η νοση- 
λεύτρια που βρέθηκαν από την αρχή της πανδημίας 
στην πρώτη γραμμή της αντιμετώπισής της, που δίνουν 
καθημερινά τον αγώνα για τη στήριξη του δημόσιου συ
στήματος υγείας παρά τις δυσκολίες αξίζουν όχι μόνο 
τα συγχαρητήριά μας αλλά και την έμπρακτη αναγνώρι
ση των κόπων τους».
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1  Η προσφορά των νοσηλευτών είναι διαχρονική ϋ
Δίνουν καθημερινά με αυταπάρνηση τον μεγάλο
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Η προσφορά των νοσηλευτών είναι διαχρονική

Της Βάσως Κυριαζή

ϋ
Η προσφορά 
τους είναι δια
χρονική. Δεν 
περιορίζεται 
μόνο στην 
πανδημία, θα 
βρίσκονται 
στα Νοσοκο
μεία και θα δί
νουν καθημε
ρινά μάχες και 
μετά την υγει
ονομική κρίση

Δ
ίνουν καθημερινά με αυταπάρνηση τον μεγά
λο αγώνα για τη ζωή. Τα χειροκροτήματα που 
έχουν εισπράξει μέχρι σήμερα οι νοσηλεύ- 
τριες και οι νοσηλευτές για τη σημαντική και διαρκή συ

νεισφορά τους στο Εθνικό Σύστημα Υγείας, ειδικά εν 
μέσω πανδημίας, είναι λίγα.

Εχουν προσφέρει πολλά και συνεχίζουν να προσφέ
ρουν, παρά τις αντίξοες συνθήκες κάτω από τις οποίες 
δουλεύουν πολλές φορές.

Χθες ακούστηκαν από όλες τις πλευρές συγκινητικά 
λόγια. Εκφράστηκαν δημόσιες ευχαριστίες και όλοι εί
χαν έναν λόγο καλό να πουν για έναν κλάδο που ακόμη 
απομένουν πολλά να γίνουν, ώστε να αποκτήσει επαγ
γελματική καταξίωση.

Δεν είναι δυνατόν να ασκούν ένα από τα πλέον επικίν
δυνα επαγγέλματα, όπως αποδεικνύεται μέοα στην 
πανδημία και ακόμη να μην έχουν ενταχθεί στα βαρέα 
και ανθυγιεινά.

Είναι μία υποχρέωση της πολιτείας που πρέπει να γί
νει πράξη. Οπως πράξη πρέπει να γίνει και η δέσμευση

για μονιμοποίηση όλων των επαγγελματιών υγείας που 
προσλήφθηκαν μέσα στην πανδημία και δίνουν καθημε
ρινά τη μάχη της πρώτης γραμμής.

Είναι εργαζόμενοι που από την πρώτη οτιγμή της παν
δημίας C0VID-19 όχι μόνο ανταποκρίνονται πλήρως 
στις ανάγκες της πρωτοφανούς κρίσης δημόσιας υγεί
ας, αλλά υπερβαίνουν εαυτούς.

Χωρίς ρεπό, χωρίς άδειες, διακινδυνεύουν κάθε μέ
ρα τη ζωή τους και την υγεία τους για να παρέχουν τις 
υπηρεσίες τους οτους ασθενείς.

Είναι εκείνοι που μαζί με τους γιατρούς συνέβαλαν τα 
μέγιοτα για να παραμείνει όρθιο το εθνικό σύστημα 
υγείας, που παρ' ότι γονάτισε από το μέγεθος της κρί
σης, τελικά άντεξε.

Η έκφραοη ευγνωμοσύνης προς τις νοσηλεύτριες και 
τους νοσηλευτές πρέπει να μετουσιωθεί σε πράξη με 
ανάλογες νομοθετικές πρωτοβουλίες.

Η προσφορά τους είναι διαχρονική. Δεν περιορίζεται 
μόνο στην πανδημία, θα βρίσκονται στα Νοσοκομεία 
και θα δίνουν καθημερινά μάχες και μετά την υγειονο
μική κρίση.

Για αυτό και αξίζουν καλύτερη εργασιακή μεταχείριση 
από την Πολιτεία.

Ετσι θα έχουν αντίκρισμα το χειροκρότημα, τα θερμά 
λόγια και οι δημόσιες ευχαριστίες κυβέρνησης και αντι
πολίτευσης, που διαχρονικά δεν κατάφεραν μέχρι σή
μερα να ικανοποιήσουν τα αιτήματα του κλάδου.
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1  «Ξεχάστε τα ανθυγιεινά»
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«Ξεχάστε τα ανθυγιεινά»
Την ίδια ώρα που οι ανά τον κόσμο ειδικοί επιστήμο
νες εκτιμούν ότι, ο κορονοίός «ήλθε για να μείνει», η 
κυβέρνηση κάνει πίσω από τη δέσμευσή της για την 
ένταξη των νοσηλευτών στα βαρέα και ανθυγιεινά, 
διότι -όπως δήλωσε στην ΠΟΕΔΗΝ ο υφυπουργός 
Κοινωνικών Ασφαλίσεων Π. Τσακλόγου- «η πανδη
μία δεν αποτελεί μία κατάσταση που θα συνεχίζεται 
και στο μέλλον»...



6;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Δήλωση Α. ξανθού για Παγκόσμια Ημέρα
Νοσηλευτών

Πηγή: ΚΡΗΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ Σελ.: 10 Ημερομηνία
έκδοσης:

13-05-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

262.48 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Δήλωση Α. Ξανθού για Παγκόσμια
Ημέρα Νοσηλευτών: «Τιμούμε 
έμπρακτα τους νοσηλευτές 
συνδιαμορφώνοντας ένα προοδευτικό 
σχέδιο ενίσχυσης του ΕΣΥ»
Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Νοσηλευτών ο 
Βουλευτής Ρέθυμνου και Τομεάρχης Υγείας του ΣΥ- 
ΡΙΖΑ προχώρησε σε δήλωση τονίζοντας πως «Τι
μούμε έμπρακτα τους νοσηλευτές 
συνδιμορφώνοντας ένα προοδευτικό σχέδιο ενίσχυ
σης του ΕΣΥ».

Αναλυτικά, με 
αφορμή την Παγκό
σμια Ημέρα Νοσηλευ
τών, η ΝΕ, το Τμήμα 
και η ΕΠΕΚΕ Υγείας 
του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ οργά
νωσαν την Τρίτη ανοι
κτή διαδικτυακή 
εκδήλωση με μεγάλη 
συμμετοχή νοσηλευ
τών από όλη τη χώρα 
και με θέμα «οι θέσεις 
και οι δεσμεύσεις του ζΥΡΙ£Α για νοσηλευτές». «Τιμούμε έμπρακτα 
τους/τις νοσηλευτές/τριες συνδιαμορφώνοντας μαζί τους ένα προ
οδευτικό σχέδιο ενίσχυσης και ανασυγκρότησης του ΕζΥ. Παρου
σιάζουμε ένα νέο δεσμευτικό κοινωνικό συμβόλαιο με τους 
υγειονομικούς και το λοιπό προσωπικό, που αναβαθμίζει τις συν
θήκες στελέχωσης, εργασίας και αμοιβής στο Δημόσιο ζύστημα 
Υγείας και ταυτόχρονα εγγυάται την προτεραιότητα στην πρόληψη 
και προαγωγή της υγείας, στην ΠΦΥ και κοινοτική φροντίδα, στη 
Δημόσια Υγεία και στην ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών. Με 
σεβασμό στα δικαιώματα και την αξιοπρέπεια των εργαζομένων και 
των ασθενών».

Η Περιφερειακή Ένωση Δήμων 
Κρήτης για την «Παγκόσμια Ημέρα 
Νοσηλευτών-Νοσηλευτριών»

Με αφορμή τον εορτασμό της «Παγκόσμιας Ημέρας Νοση
λευτών-Νοσηλευτριών» ο Πρόεδρος της Περιφερειακής Ένω
σης Δήμων Κρήτης κ. Γιάννης Κουράκης, σε μήνυμα του 
αναφέρει:

«Η Παγκόσμια Ημέρα Νοσηλευτών-Νοσηλευτριών συμπίπτει 
φέτος με την κορύφωση της παγκόσμιας μάχης για την καταπολέ
μηση της πανδημίας και αναδεικνύει την υπέρτατη συμβολή των 
υγειονομικών μέσα από πρωτόγνωρες, αντίξοες και επικίνδυνες για 
την υγεία και τη ζωή τους συνθήκες.

Τιμούμε τους εργαζόμενους της πρώτης γραμμής στα νοσοκομεία 
και εκφράζουμε την απεριόριστη ευγνωμοσύνη μας σε όλο το νο
σηλευτικό προσωπικό.

Αντλούμε πολύτιμα συμπεράσματα από την άσκηση του λειτουρ
γήματος τους και την ανταπόκριση στο καθήκον τους. Αποτελούν 
παράδειγμα αλτρουισμού, αλληλεγγύης, αυταπάρνησης και κοινω
νικής ευσυνειδησίας.

Είναι η Φωτεινή πλευρά της υγειονομικής κρίσης και ως Περι
φερειακή Ένωση Δήμων Κρήτης τους ευχαριστούμε μέσα από την 
καρδιά μας δηλώνοντας ότι βρισκόμαστε δίπλα τους για να στηρί
ξουμε τους αγώνες και τις διεκδικήσεις τους.»



7;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Η Πρόεδρος τίμησε τους νοσηλευτές
Πηγή: STAR PRESS Σελ.: 8 Ημερομηνία

έκδοσης:
13-05-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

419.32 cm² Κυκλοφορία: 4295

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Α Εγκώμιο Σακελλαροπούλου oious υγειονομικοί^

Η Πρόεδρος τίμησε
τους νοσηλευτές
Στο γενικό νοσοκομείο 
Αθηνών «Γ. Γεννημαιάε» 
βρέθηκε χθεε με αφορμή 
την Παγκόσμια Ημέρα 
Νοσηλευτών η Πρόεδροε 
ins Δημοκρατίαε Κατερίνα 
Σακελλαροπούλου.
Εκεί, την υποδέχθηκαν ο 
διοικητήε του νοσοκομείου, 
Ελευθέριοε Μπούλιαε, 
και η αναπληρώτρια 
διοικήτρια, Άννα Μάινα.

Η
 διευθύντριαtns Νοσηλευτικήε Υπη- 

ρεσίαε, Χρυσή Μπαμιονιτάκη, απη- 
ύθυνε χαιρετισμό εκ μέρουε των νο

σηλευτών και την ευχαρίστησε για την πα
ρουσία τηε και τη στήριξή τηε στον κοπιαστι
κό αγώνα που δίνουν για τη φροντίδα των 
ασθενών.

Στη συνέχεια, η Πρόεδροε tns Δημο- 
xpatias, onus μεταδίδει το Αθηναϊκό 
Πρακτορείο Ειδήσεων, αφού συνομίλη
σε με εκπροσώπου$ του νοσηλευτικού 
και ιατρικού προσωπικού, υπογράμμισε 
τον σημαντικό ρόλο των νοσηλευτών 
καθ’ όλη τη διάρκεια tns nav6npias, ση- 
μειώνονταε ότι αναδείχθηκαν σε ήρωε5 και 
εξέφρασε την ευγνωμοσύνη ηολιτείαε και

πολιτών για όλα όσα προσφέρουν στο συ
νάνθρωπο και το κοινωνικό σύνολο.

«Η Διεθνήε Ημέρα Νοσηλευτών και 
Νοσηλευτριών καθιερώθηκε πριν από 56 
χρόνια για να θυμίζει σε όλουβ την πολύ
τιμη συνεισφορά των νοσοκόμων στην 
κοινωνία. Στην κατάσταση, opus, έκτακτηε 
av0yKns που βρεθήκαμε, λόγω nav6npias, 
Ημέρα των Νοσηλευτών είναι κάθε μέρα, 
κάθε ώρα, κάθε λεπτό του εικοσιτετραώ
ρου» είπε η Κατερίνα Σακελλαροπούλου.

«Οι νοσηλευτέ5 και οι νοσηλεύτριεε πο

λεμούν τον αόρατο εχθρό επί ένα και πλέον 
χρόνο, πάντα στην πρώτη γραμμή, με όπλα 
τον παραδειγματικό tous επαγγελματισμό, 
την ακεραιότητα, την ψυχραιμία, την υψηλή 
αίσθηση ευθύνηε.Όλοι pas, πολίτε5 και 
Πολιτεία, εκφράζουμε την ευγνωμοσύνη 
pas για την ανεκτίμητη προσφορά tous. Κα
θημερινοί μαχητέβ σε ομαλέε υγειονομι- 
K0s ouv00kss, την περίοδο tns πανδη- 
pias αναδείχτηκαν σε ήρωε$. Tous ευ
χαριστούμε» κατέληξε η Πρόεδροε tns 
Δημοκρατία.



8;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  «Τιμούμε τους νοσηλευτές-νοσηλεύτριες και το έργο
τους»

Πηγή: ΡΕΘΕΜΝΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ Σελ.: 9 Ημερομηνία
έκδοσης:

13-05-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

144.55 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«Τιμούμε τους νοσηλευτές-νοσηλεύτριες 
και το έργο τους»

Η 12Π Μάίου καθιερώθηκε το 1965 από το 
Διεθνές Συμβούλιο Νοσηλευτών και εορτά
ζεται έκτοτε κάθε χρόνο, ως ημέρα τιμής και 
αναγνώρισης για το έργο των νοσηλευτών 
και των νοσηλευτριών που παρέχουν υψηλής 
ποιότητας υπηρεσίες φροντίδας και στήριξης 
σε ολόκληρο τον κόσμο, με αίσθημα ευθύνης, 
ανθρωπισμού και αφοσίωσης.

Το θέμα που έχει οριστεί από το Διεθνές 
Συμβούλιο Νοσηλευτών για το φετινό εορ
τασμό της «Παγκόσμιας Ημέρας Νοσηλευ- 
τών-Νοσηλευτριών» είναι: «Νοσηλευτές/ 
τριες: Ηγετική Φωνή- όραμα για την φρο
ντίδα υγείας του μέλλοντος», αναγνωρίζο
ντας τον ηγετικό ρόλο που μπορούν και θα 
πρέπει να διαδραματίσουν στη διασφάλιση 
της φροντίδας υγείας του μέλλοντος και στην 
προστασία και προαγωγή της ανθρώπινης ευ
ημερίας.

Με αφορμή την χθεσινή ημέρα, ο περιφε
ρειάρχης Κρήτης, Σταύρος Αρναουτάκης
σημειώνει: «Ως Περιφέρεια Κρήτης, τιμούμε και 
ευχαριστούμε τους νοσηλευτές και τις νοσηλεύ-

τριες, που από την πρώτη ημέρα εκδήλωσης της 
πανδημίας αποτελούν έναν από τους βασικούς 
πυλώνες του συστήματος υγείας. Με επαγγελ
ματισμό και φιλότιμο προσφέρουν πολύτιμες 
υπηρεσίες στους συνανθρώπους μας που νο
σηλεύονται στα νοσοκομεία της χώρας και σε 
όσους χρειάζονται ιατρική βοήθεια».

Ο τομεάρχης Υγείας του ΣΥΡΙΖΑ, βουλευ
τής Ρεθύμνου, Ανδρέας Ξανθός, σε δήλωσή 
του αναφέρει: «Τιμούμε έμπρακτα τους/τις νο- 
σηλευτές/τριες αυνδιαμορφώνοντας μαζί τους 
ένα προοδευτικό σχέδιο ενίσχυσης και ανασυ
γκρότησης του Ε.Σ.Υ. Παρουσιάζουμε ένα νέο 
δεσμευτικό κοινωνικό συμβόλαιο με τους υγει
ονομικούς και το λοιπό προσωπικό, που ανα
βαθμίζει τις συνθήκες στελέχωσης, εργασίας 
και αμοιβής στο Δημόσιο Σύστημα Υγείας και 
ταυτόχρονα εγγυάται την προτεραιότητα στην 
πρόληψη και προαγωγή της υγείας, στην ΠΟΥ 
και κοινοτική φροντίδα, στη Δημόσια Υγεία και 
στην ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών. 
Με σεβασμό στα δικαιώματα και την αξιοπρέ
πεια των εργαζομένων και των ασθενών».



9;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  ΑΛΕΞΗΣ ΤΣΙΠΡΑΣ Η ευγνωμοσύνη μας στους
νοσηλευτές δεν θα πρεπει να εξαντλείται στα λόγια

Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 10 Ημερομηνία
έκδοσης:

13-05-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

109.04 cm² Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

JS^iCniwHS ΊΓΣΦ'ΠΙΡΙΑΣ
Η ευγνωμοσύνη μας 
στους νοσηλευτές δεν 
θα ημέηει να εξαντλείται 
στα λόγια
«Η ΕΥΓΝΩΜΟΣΥΝΗ ΜΑΣ δεν θα πρέπει να 
εξαντλείται στα λόγια», σημείωσε ο πρόεδρος 
του ΣΥΡΙΖΑ - Προοδευτική Συμμαχία Αλέξης 
Τσίπρας με αφορμή τη χθεσινή Παγκόσμια 
Ημέρα Νοσηλευτή και συμπλήρωσε: «Είναι 
υποχρέωσή μας να περάσουμε στις πράξεις. 
Οι θέσεις μας για ένα νέο ΕΣΥ δεν αποτελούν 
απλή δέσμευση, αλλά εθνική επιταγή: 1. Αμε
ση πρόσληψη 5.500 μόνιμων υγειονομικών 
που αποχώρησαν από το σύστημα τον τελευταίο 
χρόνο (σε συνθήκες πανδημίας) χωρίς να ανη- 
κατασταθούν. 2. Πρόσληψη επιπλέον 10.000 
μόνιμων υγειονομικών σε βάθος τριετίας. 3. 
Μονιμοποίηση στο ΕΣΥ του συνόλου του υγει
ονομικού προσωπικού που έδωσε τη μάχη της 
πανδημίας στην πρώτη γραμμή. 4. Αναλογικές 
αυξήσεις των μισθών για το μη ιατρικό, υγειο
νομικό προσωπικό. 5. Ένταξη όλων των εργα
ζομένων του ΕΣΥ στο Καθεστώς των Βαρέων 
και Ανθυγιεινών. 6. Συγκρότηση των Σχολικών 
Ομάδων Φροντίδας Υγείας (Σ,Ο.Φ.Υ.)με νοση
λευτές στα νοσοκομεία της χώρας».



10;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  ΤΙ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕ Ο ΚΙΚΙΛΙΑΣ
Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 8 Ημερομηνία

έκδοσης:
13-05-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

86.76 cm² Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΤΙ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕ ΟΚΙΚ1ΛΙΑΣ 
Αρση mranToflnq κανονικών αδειών 
ίου υγειονομικού προσωπικού
ΑΡΣΗ αναστολήε κανονικών αδειών tou υγειονομικού προ
σωπικού που είχε επιβληθεί λόγω κορωνοϊού, ανακοίνω
σε καεά την ενημέρωση για τον κορωνοϊό ο Βασίληε Κικί- 
λιαε. Ο ίδιοε τόνισε πωε. με ευθύνη των μονάδων Υγείαε θα 
οργανωθεί η εύρυθμη και ασφαλήε λειτουργία των εν λόγω 
μονάδων. Το μέτρο αυτό θα αρθεί από tis 13 Μαΐου, δηλαδή 
από σήμερα Πέμπτη. Στην συνέχεια αναφέρθηκε στουε εμβο- 
λιασμούε, λέγονταε ηωε το ποσοστό εμφάνισηε στα ραντε
βού αγγίζει το 97%. ενώ πλήρωε εμβολιασμένο είναι πια το 
13% του πληθυσμού.

«Παράλληλα με το πρόγραμμα Ελευθερία, οργανώνου
με το πρόγραμμα «γαλάζια Ελευθερία» ηου στόχο έχει τον 
καθολικό και πλήρη εμβολιασμό των μόνιμων κατοίκων των 
νησιών ωε το αργότερο στα τέλη Ιουνίου με το μονοδοσικό 
εμβόλιο τηε Johnson ® Johnson», είπε ακόμη, συμπληρώ- 
νονταε πωε στα νησιά θα λειτουργήσουν και νέα εμβολιαστι- 
κά κέντρα. Είπε επίσηε ηωε έχουν ολοκληρωθεί οι εμβολια
σμοί σε 32 μικρά νησιά σε όλη τη χώρα.



11;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΜΕΡΑ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ Στην
πάλη για ένταξη στα ΒΑΕ και για μονιμοποίηση των
συμβ ...

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,15 Ημερομηνία
έκδοσης:

13-05-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

522.22 cm² Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΜΕΡΑ 
ΝΟΣΗΛΕΥΤΗ

Κινητοποιήσεις χίες 
στα δημόσια νοσοκομεία

ΣΕΛ. 15



12;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΜΕΡΑ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ Στην πάλη για ένταξη
στα ΒΑΕ και για μονιμοποίηση των συμβ ...

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,15 Ημερομηνία
έκδοσης:

13-05-2021

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΜΕΡΑ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

Στην πάλη για ένταξη στα ΒΑΕ και 
για μονιμοποίηση των συμβασιούχων
Αγωνιστικές κινητοποιήσεις χτες στα δημόσια νοσοκομεία

Μ
ε κινητοποιήσεις στα νοσοκομεία τίμησαν χτες 
οι εργαζόμενοι υγειονομικοί την Παγκόσμια Μέ
ρα Νοσηλευτή, απαντώντας αγωνιστικά σε όσα 
υποστηρίζει η κυβέρνηση - διά στόματος του υ
πουργού Υγείας Β. Κικίλια - ότι «έπραξε, πράττει και θα 
συνεχίζει να πράττει τα δέοντα για την έμπρακτη ανα

γνώριση της προσφοράς τους».
«Ουσιαστική αναγνώριση της προσφοράς των νοση

λευτών, των μαιών και συνολικά των εργαζομένων στις 
μονάδες Υγείας σημαίνει ένταξη στα Βαρέα Ανθυγιεινά 
Επαγγέλματα, μονιμοποίηση των συμβασιούχων συνα
δέλφων και αυξήσεις στους μισθούς μας με επαναφο
ρά των επιδομάτων εορτών και αδείας. Εχουμε "χορτά
σει" χειροκροτήματα, ευχαριστίες, υποσχέσεις από τη 
σημερινή και τις προηγούμενες κυβερνήσεις ΝΔ, ΣΥ- 
ΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ», διαμήνυσαν οι εργαζόμενοι από τη 
Λευκάδα μέχρι την Κρήτη.

Ηδη ο κλάδος βρίσκεται με χιλιάδες νοσηλευτές με 
ημερομηνία λήξης, που ενώ καλύπτουν επιτακτικές και 
πάγιες ανάγκες, η κυβέρνηση αρνείται ακόμη και να δεσμευτεί 
για τη συνέχιση της δουλειάς τους, πόσο μάλλον τη μονιμοποίη
σή τους. Παρόλο που γνωρίζει ότι η πολιτική των ελαστικών σχέ
σεων εργασίας, η πολιτική των «μη μονίμων προσλήψεων» δημι
ουργεί προβλήματα στη διατήρηση της συνέχειας και της ομοιο
γένειας του εκάστοτε τμήματος και κλινικής.

Μέσα από τις κινητοποιήσεις τους ανέδειξαν τη διαρκή κοροϊ
δία από όλες τις κυβερνήσεις ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ, που αρνούνται 
την επέκταση των ΒΑΕ, αναδεικνύοντας ότι εργάζονται σε επικίν
δυνες και ανθυγιεινές συνθήκες εργασίας, χωρίς να παίρνονται τα 
αναγκαία μέτρα προστασίας. Αυτό άλλωστε αποδεικνύεται και α
πό το γεγονός ότι, μέχρι σήμερα, εκατοντάδες νοσηλευτές έχουν 
νοσήσει με COVID-19 και δεκάδες έχουν χάσει τη ζωή τους, χω
ρίς καμία ακόμη αποζημίωση και ενίσχυση των οικογενειών τους.

Χτες, κινητοποιήσεις πραγματοποιήθηκαν από το Σωματείο Ερ
γαζομένων Νοσοκομείου «Ευαγγελισμός», στο ΤΕΠ. Το Σωματείο 
εξέφρασε παράλληλα τη στήριξή του στους τεχνικούς κάθε ειδι
κότητας των εταιρειών «Invite» - «Unison», οι οποίοι βρίσκονται για

πολλοστή φορά σε κινητοποίηση και χτες, με στάση εργασίας (12 
μ. - 4 μ.μ.) διεκδίκησαν την καταβολή των δεδουλευμένων τους.

Το Σωματείο Εργαζομένων Νοσοκομείου ΠΑΓΝΗ πραγματοποί
ησε στάση εργασίας και συγκέντρωση στο σαλόνι του νοσοκομεί
ου. Παράσταση διαμαρτυρίας έγινε και από το Σωματείο Εργαζο
μένων στο Νοσοκομείο Λευκάδας.

Συμβολική συγκέντρωση διαμαρτυρίας, στην είσοδο του νοσο
κομείου, πραγματοποίησαν οι εργαζόμενοι του «θεαγένειου» Α- 
ντικαρκινικού Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης. Κρατώντας λουλού
δια στα χέρια και πανό με τα αιτήματά τους, ανέδειξαν τις διεκδι
κήσεις τους για σύσταση ενιαίου κλάδου νοσηλευτικού προσωπι
κού, άμεση ένταξη στα ΒΑΕ, μαζικές μόνιμες προσλήψεις προ
σωπικού για την κάλυψη των αναγκών, μονιμοποίηση όλων των 
συμβασιούχων, αύξηση μισθών και του ανθυγιεινού επιδόματος.

Συγκεντρώσεις πραγματοποιήθηκαν και στα προαύλια των νοσο
κομείων της Θεσσαλίας. Στα Τρίκαλα,η Βάσω Μπακάση, εκ μέρους 
της Επιτροπής Αγώνα, σημείωσε μεταξύ άλλων πως «αντί για την 
ένταξη στα Βαρέα Ανθυγιεινά Επαγγέλματα, με μείωση των ορίων

ΓΙΑ ΜΕΤΡΑ ΠΜ pwromo*

ηλικίας συνταξιοδότησης και του ωραρίου εργασίας, η κυβέρνηση 
ετοιμάζεται να νομοθετήσει ΙΟωρη εργασία, εξασφαλίζοντας ακό
μη φθηνότερους εργαζόμενους τόσο στους επιχειρηματικούς ομί
λους όσο και στο κράτος - εργοδότη. Στον τομέα της Υγείας γνωρί
ζουμε καλά τι σημαίνει να δουλεύουμε αλλεπάλληλες βάρδιες και 
εφημερίες, για θήμερα τη βδομάδα με ένα ρεπό και να έχουμε δε
κάδες χρωστούμενα ρεπό και μέρες κανονικής άδειας».

Στη Λάρισα η συγκέντρωση έγινε στο προαύλιο του Πανεπι
στημιακού, με τους εργαζόμενους να δηλώνουν πως «είμαστε ε
ξουθενωμένοι από τα ωράρια, χωρίς ρεπό, νύχτα - μέρα. Τα σωμα
τικά και ψυχολογικά αποθέματά μας εξαντλούνται από τη συνεχή 
πίεση, από την έλλειψη εφεδρειών. Πληρώνουνε ακριβά έως τώ
ρα την πανδημία με 26 νεκρούς υγειονομικούς, από τους οποίους 
οι 15 νοσηλευτικό προσωπικό, ενώ παρά τις δεσμεύσεις της πο
λιτείας πέραν του επιδόματος πέρυσι το Πάσχα, τίποτα άλλο δεν 
μας χορηγήθηκε. Δεν θέλουμε χειροκροτήματα, θέλουμε αποφά
σεις για να ζήσουμε αξιοπρεπώς».

Κινητοποιήσεις έγιναν επίσης σε Βόλο και Καρδίτσα.
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1  Με συγκέντρωση  συναυλία το Σάββατο 15 Μάη
συνεχίζεται ο αγώνας

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 15 Ημερομηνία
έκδοσης:

13-05-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

164.36 cm² Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΠΑΝΑΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ «ΘΡΙΑΣΙΟΥ» ΩΣ ΓΕΝΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ

Με συγκέντρωση ■ συναυλία το Σάββατο 15 Μάη συνεχίζεται ο αγώνας
Στις 7.30 μ. μ. στην Ελευσίνα το αγωνιστικό ραντεβού

Σ
υγκέντρωση - συναυλία το Σάββατο 15 Μάη, στις 7.30 
μ.μ., στην πλατεία Ηρώων, στην Ελευσίνα, διοργανώνουν 
σωματεία και φορείς της Δυτικής Αττικής με πρωτοβου
λία του Σωματείου Εργαζομένων στο Νοσοκομείο «θριάσιο» 

και με τη συμβολή του Πανελλήνιου Μουσικού Συλλόγου.
Συνεχίζουν έτσι τον αγώνα τους για την επαναλειτουργία 

του ΓΝΕ «θριάσιο» ως Γενικού Νοσοκομείου, για την ενί
σχυσή του καθώς και των Κέντρων Υγείας Ασπροπύργου, 
Ελευσίνας και Μεγάρων, με επείγουσες προσλήψεις προ
σωπικού και μονιμοποίηση των συμβασιούχων.

Στο κάλεσμά του το Σωματείο Εργαζομένων στο «θριά- 
σιο» καταγράφει αναλυτικά τις κρίσιμες υποδομές υγειο
νομικής περίθαλψης που στερεί από δεκάδες χιλιάδες ερ
γαζόμενους η μετατροπή του μοναδικού νοσοκομείου της 
Δυτ. Αττικής αποκλειστικά για περιστατικά COVID.

«Αντί για την επίταξη ιδιωτικών κλινικών για την αποσυμ
φόρηση των δημόσιων νοσοκομείων από ασθενείς με COVID, 
εξασφαλίζουν σίγουρη "πελατεία" και νέα κέρδη στις ιδι
ωτικές κλινικές και διαγνωστικά κέντρα με τη μετατροπή 
δημόσιων νοσοκομείων σε νοσοκομεία μιας νόσου. Ταυτό
χρονα, αντί για την άμεση πρόσληψη παθολόγων, πνευμο

νολόγων, εντατικολόγων καθώς και νοσηλευτικού και πα- 
ραϊατρικού προσωπικού, μετακινούν γιατρούς άλλων ειδι
κοτήτων στις κλινικές και ΜΕΘ COVID», σημειώνει ανάμε
σα σε άλλα το Σωματείο.

Και προσθέτει: «Υλοποιούν, όπως και οι προηγούμενες 
κυβερνήσεις, τη στρατηγική της Ευρωπαϊκής Ενωσης, σύμ
φωνα με την οποία η υγεία είναι ατομική ευθύνη και η υγει
ονομική περίθαλψη είναι εμπόρευμα που υπόκειται στους 
νόμους της αγοράς. Αυτή η πολιτική αποτυπώνεται στο "Σχέ
διο Ανάπτυξης της Ελληνικής Οικονομίας", που αποτελεί 
τη βάση για τα νέα "μνημόνια" και στο οποίο περιλαμβά
νονται η λειτουργία των νοσοκομείων με ιδιωτικοοικονομι
κά κριτήρια και η επέκταση των ιδιωτικοποιήσεων και των 
ΣΔΙΤ, με βάση το νόμο που ψήφισε η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ.

Αποδεικνύεται ότι απέναντι μας, εκτός από τον αόρατο 
εχθρό, την επιδημία, έχουμε και τον ορατό εχθρό, τους ε
πιχειρηματικούς ομίλους που τα συμφέροντά τους υπηρε
τεί η πολιτική που τσακίζει τα δικαιώματά μας. Με αυτόν 
τον εχθρό χρειάζεται να συγκρουστούμε, για να προστα
τέψουμε την υγεία και τα δικαιώματά μας και να διεκδική- 
σουμε ένα καλύτερο μέλλον για εμάς και τα παιδιά μας».
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1  Οι υποσχέσεις να γίνουν πράξη για τους νοσηλευτές
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 9 Ημερομηνία

έκδοσης:
13-05-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

621.95 cm² Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ενάμιση χρόνο σιη μάχη με τον αόρατο εχθρό και με την κοινωνία σύσσωμη να αναγνωρίζει τον σπουδαίο ρόλο 
των νοσηλευτών, ήρθε η ώρα τα λόγια να γίνουν πράξεις και οι υποσχέσεις δεσμεύσεις

Οι υποσχέσεις να γίνουν 
πράξη για τους νοσηλευτές
Η νέα προγραμματική συμφωνία ίου ΣΥΡΙΖΑ - Π.Σ. με τους νοσηλευτές 
αναπτύσσεται σε έξι θεματικούς άξονες

Του
ΤΑΣΟΥ
ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΥ

Η
ρωες», «αγωνιστές», «μαχητές»:
όταν τους αποκαλείς έτσι, συνή
θως οι νοσηλευτές/τριες εκνευρί
ζονται. «Κάνουμε απλώς τη δου

λειά μας και αυτό συνεχίζουμε και πρέπει να 
κάνουμε και στις αντίξοες συνθήκες της παν
δημίας», επιμένουν (ΑΥΓΗ, 12.5.21).

Η «δουλειά» τους είναι να βρίσκονται συ
νεχώς πάνω από τους ασθενείς και να τους 
φροντίζουν. Στη ρουτίνα τους δεν υπάρχουν 
μόνο η νοσηλεία, οι φλεβοκεντήσεις, οι αιμο
ληψίες, η χορήγηση φαρμάκων. Οι νοσηλευ- 
τές/τριες αποτελούν και το ψυχολογικό στή
ριγμα των ανθρώπων, ειδικά στην (μοναχική 
για κάθε ασθενή) εποχή της Covid και της 
απομόνωσης.

Μια ρουτίνα, βέβαια, κοπιαστική και με με
γάλους κινδύνους: σύμφωνα με την ΠΟΕ- 
ΔΗΝ, η πανδημία έχει κοστίσει μέχρι σήμε
ρα, στη χώρα μας, τη ζωή 26 υγειονομικών, 
εκ των οποίων οι 15 νοσηλευτές. Από την 
αρχή της πανδημίας έχουν νοσηλευτεί 3.000, 
εκ των οποίων οι 20 διασωληνώθηκαν, ενώ 
περισσότεροι από 2.000 πάσχουν από σοβα
ρά προβλήματα υγείας, διαπιστωμένα από 
υγειονομικές επιτροπές.

Οι προτάσεις του ΣΥΡΙΖΑ - Π.Σ.
Τα απήματά τους ήρθαν ξανά στο προσκή

νιο με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Νοση
λευτών (12 Μαΐου). Ο νοσηλευτής, μέλος 
του Τμήματος Υγείας του ΣΥΡΙΖΑ - Π.Σ. και 
πρώην πρόεδρος του Εθνικού Συμβουλίου 
Ανάπτυξης Νοσηλευτικής (ΕΣΑΝ) Δημή- 
τρης Τζιάλλας ήταν ομιλητής σε εκδήλωση 
της αξιωματικής αντιπολίτευσης (11.5.21), 
όπου συμμετείχαν εκατοντάδες νοσηλευτές 
και νοσηλεύτριες.

Όπως εξηγεί αναλυτικά στην ΑΥΓΗ, η 
πρόταση του ΣΥΡΙΖΑ - Π.Σ. αναπτύσσεται 
στους παρακάτω θεματικούς άξονες:

1. Στελέχωση: Τονίζει την ανάγκη για 
15.000 θέσεις νοσηλευτών σταδιακά στην τε
τραετία, με τη μονιμοποίηση με κάθε νόμιμο 
τρόπο και διακομματική συμφωνία των συμ- 
βασιούχων.

2. Μισθολογικά: Ο ΣΥΡΙΖΑ - Π.Σ. δε
σμεύεται για μισθολογικές αυξήσεις, ένταξη 
των νοσηλευτών στα ΒΑΕ, κίνητρα για αντι
στροφή του brain drain, επαναφορά άμεσα 
των 37,5 ωρών εργασίας με προοπτική το 
35ωρο.

3. Προκρίνει τη δημιουργία ενιαίου νοση
λευτικού κλάδου, που θα συμπεριλαμβάνει 
τις σημερινές διακριτές κατηγορίες νοση
λευτών των (ΠΕ-ΤΕ) και Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης Β. Νοσηλευτών (ΔΕ), με βάση

την εκπαιδευτική βαθμίδα, τον τίτλο σπου
δών και τα επαγγελματικά δικαιώματα των 
μερών, ο οποίος δύναται να συμπεριλαμβά
νει τους επισκέπτες Υγείας και μαίες-τές.

4. Προτείνει ένα νέο θεσμικό πλαίσιο για 
την'Ενωσης Νοσηλευτών Ελλάδος που θα 
περιλαμβάνει τον εκδημοκρατισμό (με εκλο
γές με απλή αναλογική), τη συμμετοχή του 
συνόλου των νοσηλευτών σε αυτές, την πε
ριφερειακή συγκρότηση, τα όργανα διοίκη
σης και την υπαγωγή της στην εποπτεία και 
τον έλεγχο του υπουργείου Υγείας.

5. Άμεσα και μέσα στο πρώτο εξάμηνο θα 
πρέπει να συσταθούν και να λειτουργήσουν 
τα αρμόδια θεσμικά όργανα για τις κρίσεις 
νοσηλευτικού προσωπικού στο ΕΣΥ.

6. Πολιτική κινήτρων προσέλευσης στο 
επάγγελμα, επαναλειτουργία του ΕΣΑΝ, 
διατήρηση της μιας βαθμίδας εκπαίδευσης 
της Νοσηλευτικής στο Πανεπιστήμιο με πρό
σβαση σε αυτήν των κατηγοριών ΤΕ &? ΔΕ με 
όρους και προϋποθέσεις και δυνατότητες 
αναβάθμισης πτυχίου, αναβάθμιση της συ
νεχιζόμενης εκπαίδευσης των νοσηλευτών 
με νέο πλαίσιο ειδικοτήτων και εξειδικεύσε- 
ων, εφαρμογή κανονισμού εσωτερικών με
τακινήσεων, λειτουργία των νοσηλευτικών 
επιτροπών με νέο θεσμικό πλαίσιο, νοσηλευ
τικούς ρόλους στην ΠΦΥ και δημιουργία 
Υποδιεύθυνσης Μαιευτικής - Γυναικολο
γίας στα μεγάλα νοσοκομεία.
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1  Κοινωνικό συμβόλαιο με τους υγειονομικούς
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 9 Ημερομηνία

έκδοσης:
13-05-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

283.87 cm² Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ξανθός

Κοινωνικό συμβόλαιο 
με τους υγειονομικούς
Αυτό που κράτησαν οι περισσότεροι απ’ 
όσους παρακολούθησαν την εκδήλωση του 
ΣΥΡΙΖΑ - Π.Σ. είναι η πρωτοβουλία ενός κόμματος 
να βάλει στο «παιχνίδι» τους εργαζόμενους στην 
Υγεία και να συνδιαμορφώσει μαζί τους μια 
συνολική πρόταση, ένα «κοινωνικό συμβόλαιο με 
τους υγειονομικούς, που αναβαθμίζει τις 
συνθήκες στελέχωσης, εργασίας και αμοιβής στο 
δημόσιο σύστημα Υγείας», όπως είπε ο Ανδρέας 
Ξανθός.

Ο τομεάρχης Υγείας του ΣΥΡΙΖΑ - Π.Σ. και πρώην 
υπουργός Υγείας έκανε μια αναδρομή στην 
κυβερνητική θητεία του ΣΥΡΙΖΑ και στο 
διακύβευμα της περιόδου εκείνης στον χώρο της 
Υγείας, δηλαδή «την ανάταξη του ΕΣΥ μέσα σε 
ένα σφιχτό μνημονιακό περιβάλλον, ώστε να 
δοθεί στους πολίτες η δυνατότητα πρόσβασης 
στις υπηρεσίες Υγείας».

Αναφέρθηκε στις ανάσες που δόθηκαν στο 
σύστημα μέσα από τις προσλήψεις της περιόδου 
και τόνισε ότι η συνεργασία του με το ΕΣΑΝ ήταν 
συνεχής, «υιοθετήθηκαν πολλές από τις 
προτάσεις του, ενώ πολλές άλλες, δυστυχώς, δεν 
προχώρησαν λόγω της κυβερνητικής αλλαγής».

Περιέγραψε την κατάσταση που επικρατεί 
σήμερα και εξήρε τον ρόλο των νοσηλευτών, 
αλλά και των άλλων υγειονομικών, που στάθηκαν 
στο ύψος της αποστολής τους μέσα στην 
πρωτοφανή υγειονομική τραγωδία.

Ακολούθησε μακρύς διάλογος (η εκδήλωση 
κράτησε περίπου 5 ώρες!), εκφράστηκε το 
παράπονο ότι διαχρονικά η πολιτεία δεν στάθηκε 
στο πλάι των νοσηλευτών, αλλά και ότι στη 
διακυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ δόθηκαν οι ευκαιρίες 
να λυθούν σοβαρά ζητήματα, που όμως δεν 
προχώρησαν.

Υπογραμμίστηκε όμως ότι αυτή είναι η κατάλληλη 
συγκυρία να προβληθούν οι θέσεις του 
μοναδικού ίσως κόμματος με ολοκληρωμένες 
προτάσεις για την Υγεία και τη Νοσηλευτική 
ειδικότερα.

Κρίσιμη παράμετρο αποτελεί η πολιτική 
δέσμευση της αξιωματικής αντιπολίτευσης για 
χρηματοδότηση του συστήματος Υγείας μέσα από 
τον προϋπολογισμό, με σύγκλιση μέσα στην 
τριετία στο 7% του ΑΕΠ. Μένει να υλοποιηθεί 
στην πράξη.

Τ.Γ.
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1  Στο «Θριάσιο» των CΟVID-19 περιστατικών
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 29 Ημερομηνία

έκδοσης:
13-05-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

729.53 cm² Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Σιο «Θριάσιο» ίων C0VID-19 περιστατικών
►Του ΣΤΕΦΑΝΟΥ ΚΑΡΑΜΑΡΟΥΛΗ,
ειδικευόμενου Μαιευτικήε-Γυναικολογίαε, 
ΓΝΕ «θριάσιο»

ΕΧΩ ΠΕΡΑΣΕΙ σχεδόν έναν μήνα ως μετακινη
μένος ειδικευόμενος μαιευτικής-γυναικολογί- 
ας σε κλινική COVID-19. Δεν είμαι ο μόνος και 
δεν συμβαίνει μόνο στο δικό μας νοσοκομείο. 
Ξαφνικά κλήθηκα να προσφέρω ό,τι μπορώ 
και γνωρίζω σε έναν αγώνα μερικές φορές 
άνισο και να μάθω σε σύντομο χρονικό διά
στημα πώς να αντιμετωπίζω μια αναπνευστική 
ανεπάρκεια λόγω λοίμωξης.

Είχα την «τύχη» να υπηρετώ ως αγροτικός 
γιατρός όταν ξεκίνησε αυτή η πανδημία και να 
ζήσω τα πρώτα μου βήματα ως γιατρός μέσα 
στην αβεβαιότητα και την ανασφάλεια του συ
στήματος για την πανδημία. Εχω την «τύχη» να 
συνεχίζω να ίο ζω και στα πρώτα μου βήματα 
ως ειδικευόμενος.

Εγώ, όπως και τόσοι άλλοι χιλιάδες συνά
δελφοι, παρουσιαστήκαμε όπου μας ζητήθηκε 

και προσφέραμε ό,τι μας επιτάσσει η 
ηθική μας, ως γιατροί αλλά και 

ως πολίτες. Θα συνεχίσουμε 
να το κάνουμε αυτό γιατί άλ
λωστε, όπως συχνά λέγεται, 
«δώσαμε και έναν όρκο».

Ομως, το κοινό αίσθημα 
της ιατρικής κοινότητας που 

βρίσκεται στην πρώτη γραμ
μή είναι αυτό της μοναξιάς. Και 

αυτό, παρά την αλληλεγγύη που 
διακατέχει του συναδέλφους, είναι 

αποτέλεσμα της αναγκαία επιβεβλημένης κοι
νωνικής αποστασιοποίησης αλλά δυστυχώς 
και της έλλειψης σεβασμού από τους διοικού- 
ντες.

Ελλειψη σεβασμού προς τους υγειονομι
κούς που δουλεύουν έναν χρόνο ασταμάτητα, 
που δουλεύουν χρόνια τώρα ασταμάτητα για 
να καλύπτουν τα κενά του συστήματος.

Ελλειψη σεβασμού προς τους ασθενείς που 
νοσούν από μια νόσο που είναι απρόβλεπτη, 
που νοσηλεύονται σε θαλάμους μαζί με δια- 
σωληνωμένους, που κάποιοι έχουν βιώσει τον 
θάνατο ενός συμπάσχοντα μπροστά στα μάτια 
τους. Πάσχοντες που βλέπουν ότι πλέον η φρο
ντίδα τους έχει μπει στον αυτόματο πιλότο.

ΕΛΛΕΙΨΗ ΣΕΒΑΣΜΟΥ προς τους πολίτες που 
τους αφαιρείται το δικαίωμα για μια αληθι
νή ενημέρωση της κατάστασης εντός των 
νοσηλευτικών ιδρυμάτων, του εύρους της 
COVID-19, της ψυχολογικής πίεσης και των 
ορίων ευθύνης των υγειονομικών. Που παρα- 
πλανώνται ότι όλα είναι στη θέση τους και ότι 
10.000 θάνατοι ήταν αναπόφευκτοι. Κανείς 
δεν τους έδωσε την ευκαιρία να καταλάβουν 
πραγματικά πώς λειτουργεί η ιατρική επιστήμη.

Ελλειψη σεβασμού προς τους πραγματικά 
ειδικούς που έχουν δώσει το «είναι» τους για 
να βρουν μια άκρη στον λαβύρινθο της παν
δημίας και τους αλλοίωσαν με την προσθή
κη χυδαίων προσποιούμενων ειδικών και τη 
σκηνοθετημένη αντίφαση μιας κυβέρνησης 
που τους προστατεύει με ένα προσβλητικό 
νομοσχέδιο, ενώ ταυτόχρονα εξαπολύει τα 
«κατοικίδια» του κόμματος να προετοιμάσουν

μεθοδικά την καταδίκη αυτών στη συλλογική 
συνείδηση.

Σε απάντηση λοιπόν σε όσους θεωρούν ότι 
65 ιατροί, οποιοσδήποτε ειδικότητας, οι πε
ρισσότεροι με ελάχιστη ή καμία εμπειρία στα 
συγκεκριμένα περιστατικά, είναι αρκετοί για 
130 ασθενείς, θα παραθέσω επιγραμματικά 
τα παρακάτω γεγονότα τα οποία αφορούν 
ανθρώπινες ζωές:
■ Νέα γυναίκα να νοσηλεύεται διασωληνω- 
μένη σε κοινό θάλαμο και ο αναπνευστήρας 
να λειτουργεί με φορητή φιάλη οξυγόνου για 
πολλές ώρες γιατί δεν λειτουργούσε η επιτοί- 
χια παροχή οξυγόνου.
■ Κλινικές άσχετων ειδικοτήτων που μετα
τράπηκαν σε COVID-19 αλλά ποτέ δεν προ
ετοιμάστηκαν ώστε να μπορέσουν να αντιμε
τωπίσουν τη βαρύτητα των συγκεκριμένων 
περιστατικών (π.χ. απινιδωτές εκτός λειτουρ
γίας και προσωπικό που δεν εκπαιδεύτηκε να 
τους χρησιμοποιεί, επιτοίχιες παροχές οξυγό
νου που δεν λειτουργούν).
I Δεκάδες ασθενείς, και ακόμα χειρότερα δι- 

ασωληνωμένοι, να λαμβάνουν ενδοφλέβια 
φάρμακα χωρίς τις απαραίτητες ογκομετρικές 
αντλίες έγχυσης.

Διασωληνωμένοι να νοσηλεύονται σε 
θαλάμους για πολλά 24ωρα μέχρι να βρουν 
κλίνη σε ΜΕΘ, αν βρουν, καθώς αρκετοί είναι 
αυτοί που αφήνουν την τελευταία τους πνοή 
εκτός ΜΕΘ.

Ελλειψη των κατάλληλων συστημάτων συ
νεχούς καταγραφής των ζωτικών σημείων των 
βαριά ασθενών, με αποτέλεσμα να καθυστε
ρεί η αναγνώριση της επιδείνωσης της υγείας

*
Γιατί κανείς δεν αναφέρει 
πόσοι ειδικευόμενοι ιατροί έχουν 
παραιτηθεί από το Κοργιαλένειο- 
Μπενάκειο ΕΕΣ, το «Σισμανόγλειο» 
και το «Θριάσιο»; Οταν η κυβέρνηση 
ξεχνάει ότι οι ειδικευόμενοι είναι 
αρχικά εκπαιδευόμενοι και καλύπτει 
κάθε κενό με παράνομες μετακινήσεις 
και υπεράριθμες εφημερίες, 
είναι λογικό όλο και περισσότεροι 
νέοι γιατροί να αναζητήσουν μια 
ευκαιρία στο εξωτερικό

τους με μοιραία αποτελέσματα.
■ Επιμελητές παθολογίας και πνευμονολογί- 
ας που αναλαμβάνουν έναν παράλογο αριθμό 
ασθενών ελλείψει του κατάλληλου αριθμού 
νοσηλευτικού προσωπικού και αριθμού ειδι
κών ιατρών, αδυνατώντας να αφιερώσουν τον 
χρόνο που χρειάζεται ο κάθε ασθενής.

Ενα τριτοβάθμιο νοσοκομείο είναι κλειστό 
μόνο και μόνο για 130 κλίνες C0VID-19, όσες 
δηλαδή υπήρχαν και πριν (εδώ αξίζει να υπεν
θυμίσουμε ότι οι δηλώσεις από το υπουργείο 
ανέφεραν ότι οι κλίνες στο νοσοκομείο θα 
αυξηθούν σε 180), αφήνοντας ακάλυπτη μια 
περιοχή με πολλά κοινωνικο-οικονομικά προ
βλήματα και με αποτέλεσμα να παρατηρούνται 
τα παρακάτω φαινόμενα: γυναίκες να γεννούν 
στην είσοδο σε ένα νοσοκομείο απροετοίμα
στο για τη φροντίδα μιας επιτόκου-λεχωίδας 
και ενός νεογνού, νέος άνδρας με καρδιακή 
ανακοπή στην είσοδο του νοσοκομείου να κα
θυστερεί μοιραία να λάβει την αντιμετώπιση 
που οφειλόταν, εξωτερικά ιατρεία χρόνιων 
νόσων να αδυνατούν να φροντίσουν και να 
προωθήσουν αλλού τους ασθενείς τους.

ΠΡΟΣΚΑΛΩ ΛΟΙΠΟΝ τον κύριο διοικητή και 
όποιον τον διόρισε, αφού τελειώσει τα έξι 
έτη της ιατρικής σχολής, υπηρετήσει για έναν 
χρόνο στην περιφέρεια ως αγροτικός γιατρός, 
λάβει την εκπαίδευση που απαιτείται για μια 
οποιαδήποτε ιατρική ειδικότητα (από 4 έως 7 
έτη), να μας απαντήσει αν ποτέ θα είναι αρκετά 
αυτά τα χρόνια για να μπορεί ένας γιατρός να 
αποδίδει σε αυτές τις συνθήκες. Εχει άραγε 
ποτέ κοιτάξει στα μάτια μια ασθενή 40 ετών 
και να την ενημερώσει ότι πρέπει να διασω- 
ληνωθεί, να την καθησυχάσει ότι όλα θα πάνε 
καλά και ότι θα λάβει την καλύτερη φροντίδα 
για την κατάστασή της και μετά να ενημερώ
σει σύζυγο και παιδιά με ηρεμία, ακρίβεια και 
αφιερώνοντας τον απαραίτητο χρόνο που 
χρειάζεται η οικογένεια της ασθενούς σε μια 
τέτοια κατάσταση;

Γιατί κανείς δεν αναφέρει πόσοι ειδικευ
όμενοι ιατροί έχουν παραιτηθεί από το ΓΝΑ 
Κοργιαλένειο-Μπενάκειο ΕΕΣ, το ΓΝΑ «Σι- 
σμανόγλειο» και το ΓΝΕ «Θριάσιο»; Οταν η 
κυβέρνηση ξεχνάει ότι οι ειδικευόμενοι είναι 
αρχικά εκπαιδευόμενοι και καλύπτει κάθε κενό 
με παράνομες μετακινήσεις και υπεράριθμες 
εφημερίες, είναι λογικό όλο και περισσότεροι 
νέοι γιατροί να αναζητήσουν μια ευκαιρία στο 
εξωτερικό.

Η ίδια κυβέρνηση που πιστεύει ότι χωρίς 
διορισμούς ειδικών ιατρών θα αντιμετωπίσει 
την πανδημία με τη μετακίνηση άσχετων ειδι
κοτήτων, έχει στην αδράνεια και ανεμβολία- 
στους εκατοντάδες φοιτητές ιατρικής κλινι
κών ετών. Τους διδάσκει εξ αποστάσεως όλα 
αυτά που δεν διδάσκονται αλλά αποκτώνται 
με τη συνεχή τριβή με τα περιστατικά. Ισως σε 
λίγο καιρό δούμε πρόσφατους απόφοιτους 
της ιατρικής, χωρίς καμία κλινική εμπειρία, να 
αναλαμβάνουν θέσεις μόνιμου προσωπικού 
σε ΜΕΘ.

Εκτός κι αν απλά θέλουν να γυρίσουν τα 
επεισόδια του επόμενου κύκλου του Survivor 
με ομάδες τους «Ασθενείς» και τους «Υγειο
νομικούς».
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1  Εκπέμπει SOS το νοσοκομείο Πύργου
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 28-29 Ημερομηνία

έκδοσης:
13-05-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

580.42 cm² Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Εκπέμπει SOS 
το νοσοκομείο

Κινητοποιήσεις ίων γιατρών για την 
υποβάθμιση και την υποστελέχωση 
της μονάδας που επιτείνεται από την 
αυταρχική συμπεριφορά του διοικητή

► TnsNTANI ΒΕΡΓΟΥ

ον κώδωνα του 
κινδύνου για τη 
δραματική κατά
σταση που επι
κρατεί στο Νοσο
κομείο Πύργου, 

. το οποίο οδηγεί
ται προς πλήρη 

διάλυση, κρούουν οι νοσοκο
μειακοί γιατροί. Με μια μαχη
τική παράσταση διαμαρτυρί
ας τη Δευτέρα, στο πλαίσιο 
της στάσης εργασίας που εί
χαν προκηρύξει οι Ενώσεις 
των Νοσοκομειακών Γιατρών 
της Αχαΐας και του Πύργου, οι 
γιατροί, έξω από τα γραφεία 
της αρμόδιας 6ης Υγειονομι
κής Περιφέρειας, φώναξαν 
«ώς εδώ» στη συστηματική 
υποβάθμιση του νοσοκομείου 
από τον διοικητή του και μάλι
στα εν μέσω πανδημίας. «Δεν 
θα πληρώσουν τα σπασμένα 
σας γιατροί και ασθενείς!» δι- 
εμήνυσαν προς πάσα αρμόδια 
κατεύθυνση.

Εκτός από τη χρόνια υπο
στελέχωση και υποβάθμιση, 
η απαράδεκτη, αυταρχική συ
μπεριφορά του διοικητή του 
νοσοκομείου έχει εξαναγκά
σει σε φυγή πολλούς γιατρούς 
(συνολικά 15) τον τελευταίο 
χρόνο! Η λειτουργία της Πα
θολογικής Κλινικής και του 
Τμήματος Επειγόντων Περι
στατικών (ΤΕΠ) έχει τιναχτεί

στον αέρα. Εχει απομείνει μό
λις 1 παθολόγος μετά την εξώ
θηση σε παραίτηση των τριών 
άλλων παθολόγων που υπη
ρετούσαν, για ένα νοσοκομείο 
που νοσηλεύει σε καθημερινή 
βάση πολλές δεκάδες ασθε
νών, Covid και non Covid (100 
την προηγούμενη εβδομάδα!), 
που εφημερεύει καθημερινά 
για επείγοντα περιστατικά 
και διαθέτει και εμβολιαστικό 
κέντρο για τον γενικό πληθυ
σμό, για έναν νομό 160.000 
κατοίκων.

«Φύλλα πορείας»
Στην κινητοποίηση των 

γιατρών των νοσοκομείων της 
Αχαΐας και του Πύργου παρα
βρέθηκε αντιπροσωπεία της 
Εκτελεστικής Γραμματείας 
της Ομοσπονδίας Ενώσεων 
Νοσοκομειακών Γιατρών Ελ
λάδας (ΟΕΝΓΕ), εκπρόσωποι 
της Ενωσης Νοσοκομειακών 
Γιατρών Πύργου, του Εργατι
κού Κέντρου Πάτρας και της 
Δημοτικής Αρχής, καθώς και 
η πρόεδρος του Ιατρικού Συλ
λόγου Πάτρας.

Στη σύσκεψη αντιπροσω
πείας των γιατρών με τον δι
οικητή της 6ης ΥΠΕ Γιάννη 
Καρβέλη, καταγγέλθηκε για 
πολλοστή φορά η επαίσχυντη 
και προσβλητική πρακτική 
των αναγκαστικών μετακι
νήσεων με «φύλλα πορείας» 
απέναντι στους γιατρούς
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1  Εκπέμπει SOS το νοσοκομείο Πύργου
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 28-29 Ημερομηνία

έκδοσης:
13-05-2021

Πύργου
που εδώ και δεκαπέντε μή
νες έχουν υπερβάλει εαυτόν 
για να κρατήσουν όρθια τα 
νοσοκομεία. Πρακτική που 
φτάνει μέχρι και του σημείου 
«να καλούνται γιατροί που 
εφημερεύουν το Σάββατο στο 
Αίγιο για εφημερία στον Πύρ
γο την Κυριακή, ακόμα και να 
ειδοποιούνται λίγες ώρες πριν 
ότι πρέπει να παρουσιαστούν 
στον Πύργο στις 7.30 της επό
μενης μέρας», λέει στην «Εφ. 
Συν.» ο πρόεδρος της Ενωσης 
Ιατρών Νοσοκομείων Αχαΐας, 
Δημήτρης Ζιαζιάς.

Για τους γιατρούς η απα
ράδεκτη και αυταρχική συ
μπεριφορά του διοικητή ήταν 
η σταγόνα που ξεχείλισε το 
ποτήρι σε ένα πολύπαθο νο
σοκομείο που κρατιόταν όρ
θιο μόνο και μόνο χάρη στην 
αυταπάρνηση και το φιλότιμο 
των γιατρών οι οποίοι εξωθή
θηκαν σε παραίτηση. «Οι ερ
γασιακές συνθήκες γαλέρας 
μαζί με τη διοικητική ασυδο
σία δημιουργούν ένα μείγμα 
απωθητικό και αποκρουστικό 
για όλους τους συναδέλφους 
που καταθέτουν τα χαρτιά 
τους στις προκηρύξεις μόνι
μων θέσεων», εξηγεί ο πρό
εδρος της ΕΙΝΑ και προσθέ
τει: «Κατάφεραν τα γνωστά 
και χρόνια προβλήματα της 
Ηλείας να τα μετατρέψουν 
από πληγή που μπορούσε να 
επουλωθεί σε μαύρη τρύπα 
στον υγειονομικό χάρτη». 
Οι νοσοκομειακοί γιατροί 
ζητούν να λυθεί επιτέλους 
το θέμα της κακοδιοίκησης 
του Νοσοκομείου Πύργου, 
με άμεση παρέμβαση του 
υπουργού Υγείας, αποπομπή 
του διοικητή και άμεση ακύ
ρωση των «εντέλλεσθε».
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1  ΤΟ ΤΣΕΡΝΟΜΠΙΛΤΟΥ 2021 ΕΙΝΑΙ Η ΠΑΝΔΗΜΙΑΘΑ
ΜΠΟΡΟΥΣΑΜΕ ΝΑ ΤΗΝ ΕΙΧΑΜΕ ΑΠΟΦΥΓΕΙ!

Πηγή: POLITICAL Σελ.: 1,17 Ημερομηνία
έκδοσης:

13-05-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

930.47 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΚΘΕΣΗ-ΣΟΚ

ΤΟ ΤΣΕΡΝΟΜΠΙΛΤΟΥ 2021 
ΕΙΝΑΙ Η ΠΑΝΔΗΜΙΑ - 
ΘΑ ΜΠΟΡΟΥΣΑΜΕ ΝΑ 
ΤΗΝ ΕΙΧΑΜΕ ΑΠΟΦΥΓΕΙ!
ΣΕΛ.17
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1  ΤΟ ΤΣΕΡΝΟΜΠΙΛΤΟΥ 2021 ΕΙΝΑΙ Η ΠΑΝΔΗΜΙΑΘΑ ΜΠΟΡΟΥΣΑΜΕ ΝΑ ΤΗΝ
ΕΙΧΑΜΕ ΑΠΟΦΥΓΕΙ!

Πηγή: POLITICAL Σελ.: 1,17 Ημερομηνία
έκδοσης:

13-05-2021

Μειώθηκαν
οιδιασωθηνωμένοι

Μείωση του αριθμού των διασω- 
ληνωμένων καταγράφηκε χθες, 
σύμφωνα με τα στοιχεία που έδω
σε στη δημοσιότητα ο ΕΟΔΥ. Την 
ίδια στιγμή, καταγράφηκαν συνο
λικά 2.4Θ9 κρούσματα, έπειτα από 
63.107 τεστ.
Πιο συγκεκριμένα, τα νέα εργα
στηριακά επιβεβαιωμένα κρού
σματα που καταγράφηκαν τις τε
λευταίες 24 ώρες είναι 2.489, εκ 
των οποίων πέντε εντοπίστηκαν 
κατόπιν ελέγχων στις πύλες εισό
δου της χώρας. Με βάση τα επιβε
βαιωμένα κρούσματα των τελευ
ταίων επτά ημερών, 49 θεωρούν
ται σχετιζόμενα με ταξίδι από το 
εξωτερικό και 2.616 σχετιζόμενα 
με ήδη γνωστό κρούσμα. Οι νέοι 
θάνατοι ασθενών με Covid-19 εί
ναι 70. ενώ από την έναρξη της 
επιδημίας έχουν καταγραφεί συ
νολικά 11.211.0 αριθμός όσων 
νοσηλεύονται διασωληνωμένοι 
είναι 707, ενώ οι εισαγωγές νέων 
ασθενών με κορονοϊό στα νοσο
κομεία της επικράτειας είναι 318. 
«Επίκεντρο» του τρίτου κύματος 
του κορονοϊού παραμένει η Αττι
κή. Συγκεκριμένα, στο Λεκανο
πέδιο καταγράφηκαν 1.063 κρού
σματα. ενώ στη Θεσσαλονίκη εν
τοπίστηκαν 226.

«Καλπάζουν» 
οι ΕμβοΓίιασμοί - 
Σπάει ίο φράγμα 
ίων 4.000.000

Μ
ε γοργούς ρυθμούς προχωράίο 
πρόγραμμα «Ελευθερία», καθώς 
σήμερα το πρωί αναμένεται να 
σπόσειτο φράγμα των 4.000.000 
εμβολιασμών. Την ίδια στιγμή, όπως έκανε 
γνωστό χθες ο υπουργός Υγείας Βασίλης Κικί- 

λιας, επιστρέφουν οι άδειες στο υγειονομικό 
προσωπικό της χώρας και στους εργαζομένους 
στοΕΚΑΒ.

Σύμφωνα με τον υπουργό Υγείας, συνολικά 

2.600.000 συμπολίτες μας έχουν εμβολιαστεί 
τουλάχιστον με μία δόση, ποσοστό που αντι

στοιχεί σε 24,59%του πληθυσμού, ενώ περισ
σότεροι από 1.300.000 έχουν ολοκληρώσειτον 

εμβολιασμό τους (ποσοστό το οποίο ξεπερνά το 

13%). «Είναι εντυπωσιακό ότι το ποσοστό εμφά
νισης στο ραντεβού με την 'Ελευθερία” αγγίζει 

το 97% - στοιχείο που μας επιτρέπει να αισιοδο- 
ξούμε και αξίζουν πολλά συγχαρητήρια στις 

Ελληνίδες και στους Έλληνες για την αθρόα 

προσέλευσή τους στα εμβολιαστικά κέντρα», 
ανέφερε χαρακτηριστικά ο Βασίλης Κικίλιας. 

Σε ό,τι αφοράτο ποσοστό του πληθυσμού που 
είναι πλήρως εμβολιασμένο, η Ελλάδα είναι 

στην 8η θέση από τις 27 χώρες τπς Ευρωπαϊκής 
Ένωσης.

Σε ό,τι αφορά στο πρόγραμμα «Γαλάζια 
Ελευθερία», ο Βασίλης Κικίλιας έκανε γνωστό 
πως οι κάτοικοι 19 νησιών θα εμβολιαστούν με 
το μονοδοσικό εμβόλιο της Johnson & John

son. Τα νπσιά αυτό είναι: η Ρόδος, η Κέρκυρα, η 
Λέσβος, η Χίος, η Ζάκυνθος, η Σαλαμίνα, η Κε- 
φαλονιά, η Κως, η Σάμος, η Λευκάδα, η Σύρος, 
η Νάξος, η Σαντορίνη, η Λήμνος, η Κάλυμνος, η 
Θάσος, η Μύκονος, η Πάρος και η Αίγινα.

Τα συγκεκριμένα νησιά ενισχύονται με επι-

Γράφειη
Κατερίνα Παπακωστοπούίϊου

kpapakosto@yahoo.gr

πλέον εμβολιαστικά κέντρα από τις δυνάμεις 
του Εθνικού Συστήματος Υγείας και με κινητά 
συνεργεία εμβολιασμού που θα υποστηρίξουν 
την ολοκλήρωση του καθολικού εμβολιασμού. 
Ακόμη, ο κ. Κικίλιας έκανε γνωστό πως έχουν 
ολοκληρωθεί ήδη οι εμβολιασμοί σε 32 νησιά. 
Σε άλλα 36 νησιά με πληθυσμό κάτω των 10.000 
κατοίκων ολοκληρώνεται ο εμβολιασμός μέχρι 
τα τέλη Μαΐου.

0 υπουργός Υγείας αναφέρθηκε εκτενώς 
στη χθεσινή Παγκόσμια Ημέρα Νοσηλευτή, το
νίζοντας πως «τιμάμε τους ανθρώπους μας που 
με αυταπάρνηση δίνουν καθημερινά τον μεγά
λο αγώνα για τη ζωή».

Μάλιστα, έκανε γνωστό πως από σήμερα 
«και ύστερα από έξι μήνες συγκλονιστικής 
προσπάθειας προχωράμε στην άρση της ανα
στολής κανονικών αδειώντου προσωπικούτων 
νοσοκομείωντου ΕΣΥ, του ΕΚΑΒ, του ΕΟΔΥ, των 

Δημοσίων Δομών Πρωτοβάθμιας Φροντίδας 
Υγείας (Κέντρα Υγείας, Περιφερειακά Ιατρεία), 
του ΕΚΕΑ, του ΙΦΕΤ, της ΕΚΑΠΥ, των Κεντρικών 
Υπηρεσιών των ΥΠΕ της Κεντρικής Υπηρεσίας 
του υπουργείου Υγείας».

Οί κάτοικοι \ 9 νησιών 
θα εμβολιαστούν 
με το μονοδοσικό εμβόλιο 
της Johnson & Johnson

Έκθεση ΠΟΥ:
Η πανδημία 
θα μπορούσε 
να αποφευχθεί

Ταράζουν τα νερά τα ευρήματα ανεξάρτη
της διεθνούς επιτροπής, η οποία κλήθηκε 

από τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας (ΠΟΥ) 
να αξιολογήσει τα ανακλαστικά της διε
θνούς κοινότητας στην παγκόσμια κρίση της 

πανδημίας του κορονοϊού. Σύμφωνα με τους 
ειδικούς, η «κατάσταση στην οποία βρισκό

μαστε σήμερα θα μπορούσε να είχε προλη- 
φθεί»!

Πιο συγκεκριμένα, η ΈλενΤζόνσον Σίρ- 
λιφ, πρώην πρόεδρος της Λιβερίας, συνεπι- 

κεφαλής της επιτροπής μαζί με την πρώην 
πρωθυπουργό της Νέας Ζηλανδίας Χέλεν 
Κλαρκ, δήλωσε πως η κρίση «οφείλεται σε 
μυριάδες αποτυχίες, κενά και καθυστερή
σεις στην προετοιμασία και στη διαχείριση. 
Αυτό συνέβη, εν μέρει, λόγω της αποτυχίας 

να πάρουμε τα μαθήματα του παρελθόντος».
Στην έκθεσή τους με τίτλο «Covid-19: Ας 

είναι η τελευταία πανδημία», που δημοσιεύ- 
θηκε χθες, οι ειδικοί της επιτροπής καταγ
γέλλουν ένα «πραγματικό Τσερνόμπιλτου 
21ου αιώνα» και ζητούν να γίνουν άμεσα αλ
λαγές στα συστήματα προειδοποίησης και 
πρόληψης. Αν και αυστηρή, π έκθεση των 
ειδικών δεν θεωρεί ότι υπάρχει μόνο ένας 
ένοχος για την εξέλιξη της πανδημίας.

Αυτό αναφέρεται ρητά και στην έκθεση 
των ειδικών: «Είναι ξεκάθαρο ότι ο συνδυα
σμός κακών στρατηγικών επιλογών, της έλ- 
λειψηςεπιθυμίαςνα αντιμετωπιστούν οι 
ανισότητες και ενός συστήματος από το 

οποίο έλειπε ο συντονισμός προκάλεσε ένα 
τοξικό κοκτέιλ, το οποίο επέτρεψε στην παν
δημία να μετατραπεί σε μια καταστροφική 
ανθρωπιστική κρίση».

Η επιτροπή διορίστηκε απότον γενικό 
γραμματέα του Παγκόσμιου Οργανισμού 
Υγείας Τέντρος Αντανόμ Γκεμπρεγέσους. 
βάσει της απόφασης που υιοθετήθηκε τον 
Μάιο του 2020 απότιςχώρες-μέλη. και απο- 
τελείται από 13 ειδικούς. Αυτοί εξετάζουν 
εδώ και οκτώ μήνεςτην εξάπλωση της παν
δημίας και τα μέτρα που έλαβαν ο ΠΟΥ αλλά 
και οι χώρες για να την αντιμετωπίσουν.
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1  ΑΠΟΔΥΝΑΜΩΝΟΥΝ ΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΑΠΟ ΓΙΑΤΡΟΥΣ
ΚΑΙ ΝΟΣΗΛΕΥΤΕΣ

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 1,17 Ημερομηνία
έκδοσης:

13-05-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

727.86 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΑΠΟΚΑΛΥΨΗ

ΑΠΟΔΥΝΑΜΩΝΟΥΝ 
ΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ 

ΑΠΟ ΓΙΑΤΡΟΥΣ 
ΚΑΙ ΝΟΣΗΛΕΥΤΕΣ

Στέλνουν δεκάδες στα νησιά για 
τους εμβολιασμούς. ·17
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1  ΑΠΟΔΥΝΑΜΩΝΟΥΝ ΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΑΠΟ ΓΙΑΤΡΟΥΣ ΚΑΙ ΝΟΣΗΛΕΥΤΕΣ
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 1,17 Ημερομηνία

έκδοσης:
13-05-2021

Ξηλώνουν 
το ΕΣΥ για 

τη «Γ αλάζια 
Ελευθερία»!

Αποδεκαιΐζουν τα νοσοκομεία ms Attiktis 
και ins Μακεδονίαε μεταφέρονταε γιατροΰε 

στα εμβολιαστικά κέντρα των νησιών

Ρεπορτάζ
Αντώνης ΡαυτόπουΟος
dimokratia@dimokratianews.gr

Μ
έσω τυμπανοκρου
σιών και πανηγυ
ρικών δηλώσεων 
ο πρωθυπουργός 
Κυριάκος Μητσο- 
τάκης ανακοίνωσε το πρωί της Τρί
της την επιχείρηση «Γαλάζια Ελευ

θερία», που αφορά τον καθολικό 
εμβολιασμό των πολιτών σε 19 νη
σιά έως το τέλος Ιουνίου.

Ωστόσο, όπως προκύπτει από 
έγγραφο της 1ης Υγειονομικής 
Περιφέρειας που εξα
σφάλισε η «δημοκρα
τία», αυτό θα γίνει εις 
βάρος νοσοκομείων 
της Αττικής και άλλων 
περιοχών. Με κατε- 
πείγουσα εντολή συ- 
στήνεται ειδική ομά
δα με το χαρακτηρι
στικό όνομα... Task Force, προς 
ενίσχυση των νησιών, εν όψει της 
τουριστικής περιόδου. Η 1 η ΥΠΕ 
Αττικής -σε συνεργασία με τη 2η 
ΥΠΕ Αττικής και την 6η ΥΠΕ Δυτι

κής Ελλάδας- θα αναπτύξει δύνα
μη αποτελούμενη από συνολικά 12 
άτομα (3 γιατροί, 7 νοσηλευτές και 
2 διοικηηκοί), τα οποία θα συνδρά
μουν για τρεις εβδομάδες (23/05- 
12/06) στο εμβολιαστικό έργο της 
«Γαλάζιας Ελευθερίας».

Σύμφωνα με το έγγραφο, επι
κεφαλής του κλιμακίου ορίζεται 
ο διευθυντής του ΝΘΠ «Η Παμ
μακάριστος» Θρασύβουλος Λαδό- 
πουλος, με βοηθό τη Φωτεινή θει- 
ακού, αναπληρώτρια διευθύντρια 
του ΓΝΑ «Σπηλιοπούλειο». Επικε
φαλής επιστημονικού έργου ορί
στηκε η επιστημονική υπεύθυνη 
του Κ.Υ. Αλεξάνδρας Κυριακή Ζα- 

μάγια, με βοηθό της 
τον επιστημονικό 
υπεύθυνο του Κ.Υ. 
Ηλιούπολης Αθανά
σιο Λαΐνα. Σύμφω
να με πληροφορίες 
της «δημοκρατίας», 
αντίστοιχες οδηγίες 
έχουν δοθεί και από 

άλλες ΥΠΕ, ενώ, όπως είχε ανα
φέρει και η ΠΟΕΔΗΝ σε ανακοί
νωσή της, γιατροί από Αττική και 
Μακεδονία αναμένεται να καλύ- 
ψουν τις εμβολιαστικές ανάγκες

Με κατεπείγουσα 
εντολή συστήνεται 

ειδική ομάδα με 
KU)&K0Task Force

στα νησιά. Επίσης, σύμφωνα πά
ντα με έγκυρες πηγές, οι γιατροί 
από την ηπειρωτική Ελλάδα θα 
στελεχώσουν εμβολιαστικό κέ
ντρα σε Ιόνιο, νησιά του Αργοσα- 
ρωνικού, Κυκλάδες, Χίο, Λέσβο, 
Σάμο και Δωδεκάνησα.

Ελλειψη σχεδίου
Η παραπάνω επιχείρηση, που θα 
αφήσει έκθετο το ΕΣΥ, την ώρα 
που ακόμα δεν υπάρχει η αποκλι- 
μάκωση που θα ήθελαν οι ειδικοί 
στα νοσοκομεία, αναδεικνύει περί
τρανα το κενό και την έλλειψη σχε
δίου της κυβέρνησης.

Το Μαξίμου δεν προνόησε ώστε

να είχε γίνει ήδη στοχευμένος εμ
βολιασμός στις κοινωνικές ομά
δες που θα έρθουν σε άμεση επα
φή με τους τουρίστες (ξενοδοχοϋ- 
πάλληλοι, εργαζόμενοι στην εστία
ση κ.λπ.), όταν και αν αυτοί έρθουν.

Εστω και στο «παρά ένα», ο Κυ
ριάκος Μητσοτάκης ανακοίνωσε 
τη «Γαλάζια Ελευθερία» με το μο- 
νοδοσικό εμβόλιο της Johnson Π 
Johnson, με την ευχή όλων να σω
θεί ό,τι μπορεί να σωθεί από μία 
τουριστική περίοδο που δεν αρ
χίζει με τους καλύτερους οιωνούς 
για τη χώρα. Ωστόσο, το γεγονός 
ότι έχει καθυστερήσει ο εμβολια
σμός των εργαζομένων που θα δε

χτούν το τουριστικό κύμα έχει ως 
αποτέλεσμα, σύμφωνα με το έγ
γραφο που εξασφάλισε η «δημο
κρατία», η κυβέρνηση να στέλνει 
γιατρούς από τα νοσοκομεία της 
ηπειρωτικής Ελλάδας, τα οποία 
έχουν τεράσηες ανάγκες και ελλεί
ψεις. Η πρόχειρη ανημετώπιση του 
εγχειρήματος δείχνει την έλλειψη 
οργάνωσης στο κυβερνηηκό στρα
τόπεδο και την αδυναμία σε προ
σωπικό. Και γι’ αυτό τώρα φτάσαμε 
στο σημείο οι διοικητές των ΥΠΕ 
να τρέχουν για να συγκροτήσουν 
τις Task Force ομάδες, με το μέλ
λον των νοσοκομείων να καθίστα
ται αβέβαιο.
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1  «Το νοσηλευτικό προσωπικό πληρώνει ακριβά την
πανδημία»

Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 7 Ημερομηνία
έκδοσης:

13-05-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

254.76 cm² Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«Το νοσηλευτικό 
προσωπικό πληρώνει 
ακριβά την πανδημία»
Εν μέσω πανδημίαε και με το προ
σωπικό του ΕΣΥ να έχει επωμιστεί 
το βάροε τηε παροχήε φροντίδαε 
orous ασθενείε υπό αντίξοεε συν- 
θήκεε βρήκε φέτοε τη χώρα μαε 
η 12η Μα'ΐου, Παγκόσμια Ημέρα 
Νοσηλευτή. «Οι νοσηλεύτριεε και 
οι νοσηλευτέε μαε, από την πρώτη 
στιγμή τηε πανδημίαε C0VID-19, 
όχι μόνο ανταποκρίνονται πλή- 
ρωε στιε ανύγκεε τηε πρωτοφα- 
νούε κρίσηε δημόσιαε υγείαε, αλλά 
υπερβαίνουν εαυτούε, ηγούνται, 
καινοτομούν, επιτελούν με από
λυτη επιτυχία το έργο τουε και σε 
συνεργασία με τουε γιατρούε μαε 
και όλουε τουε επαγγελματίεε υγεί
αε έχουν συντελέσει στο να μείνει 
όρθιο το ΕΣΥ», αναφέρει σε μήνυ
μά του ο υπ. Υγείαε Β. Κικίλιαε.

Από την πλευρά τουε, οι εκ
πρόσωποι των εργαζομένων δη
μόσιων νοσοκομείων αναδεικνύ- 
ουν τα σοβαρά προβλήματα που 
αντιμετωπίζει ο κλάδοε και τιε 
απώλειεε λόγω C0VID-19. «Πλη
ρώνουμε ακριβά την πανδημία ωε 
νοσηλευτικό προσωπικό. Θρηνού
με 26 νεκρούε υγειονομικούε, εκ 
των οποίων 15 είναι νοσηλευτικό 
προσωπικό», αναφέρει η Πανελ
λήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων 
Δημόσιων Νοσοκομείων προσθέ- 
τονταε ότι συνολικά 3.000 άτομα 
νοσηλευτικό προσωπικό νόσησαν 
από τον κορωνοϊό. Σύμφωνα με 
την ομοσπονδία, το νοσηλευτικό 
προσωπικό συκοφαντείται όσον 
αφορά τη συμμετοχή του στον 
εμβολιασμό. «Το ποσοστό συμ- 
μετοχήε στον εμβολιασμό σήμε
ρα του υγειονομικού προσωπικού 
υπερβαίνει το 80% όσων εμβολιά
στηκαν, όσων έχουν αντισώματα 
λόγω προηγούμενηε νόσησηε και

όσων είναι σε λίστεε αναμονήε για 
εμβολιασμό», σημειώνει. Αναφορι
κά με τον προληπτικό έλεγχο για 
κορωνοϊό, τονίζει ότι «το νοσηλευ
τικό προσωπικό, όπωε και οι άλλοι 
υγειονομικοί, θα πρέπει να υπο
βάλλονται σε προληπτικό έλεγχο 
με ευθύνη και καταγραφή των επι
τροπών λοιμώξεων των νοσοκομεί
ων, και όχι παρακολούθηση με 8elf 
ΐεεΐ που ακόμη δεν μπορούμε να 
προμηθευτούμε». Ειδική αναφο
ρά κάνει η ομοσπονδία και στουε

Η ιδιαίτερη συγκυρία 
ηαρατεταμένου 
συναγερμού για τους 
εργαζομένους στην 
Υγεία και η Παγκόσμια 
Ημέρα Νοσηλευτή.
χαμηλούε μισθούε του νοσηλευτι
κού προσωπικού. Σύμφωνα με την 
ΠΟΕΔΗΝ, ο μηνιαίοε μισθόε είναι 
707 ευρώ για το μόνιμο προσωπι
κό υποχρεωτικήε εκπαίδευσηε, 
872 ευρώ για τουε τεχνολογικήε 
εκπαίδευσηε, 766 για τουε δευτε- 
ροβάθμιαε έωε 900 ευρώ για τουε 
πανεπιστημιακήε εκπαίδευσηε, 
που με τιε κρατήσειε στα ταμεία 
μειώνονται στα 609,661, 752 και 
770 ευρώ, αντίστοιχα. «Παρά τιε 
δεσμεύσειε τηε πολιτείαε, πέραν 
του επιδόματοε πέρυσι το Πάσχα, 
τίποτα άλλο δεν μαε χορηγήθηκε. 
Η ένταξή μαε στα βαρέα και ανθυ
γιεινά επαγγέλματα καρκινοβατεί 
παρά τη θετική εισήγηση τηε αρ- 
μόδιαε επιτροπήε».

Π. ΜΠ.
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1  Συμβολική διαμαρτυρία από το νοσηλευτικό
προσωπικό στο Θεαγένειο

Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Σελ.: 4 Ημερομηνία
έκδοσης:

13-05-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

123.18 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Συμβολική διαμαρτυρία από το νοσηλευτικό προσωπικό στο Θεαγένειο
Κρατώντας κόκκινα τριαντάφυλλα και 

με σύνθημα «να ακουστεί η φωνή μας και 
πίσω από τις μάσκες», νοσηλευτικό προ
σωπικό του Θεαγενείου πραγματοποίησε 
συμβολική συγκέντρωση στην είσοδο του 
Νοσοκομείου, με αφορμή την «Παγκό
σμια Ημέρα Νοσηλευτή/τριας» (που 
γιορτάζεται στις 12 Μαΐου).

Όπως ανέφερε ο πρόεδρος του Σωμα
τείου Εργαζομένων του Θεαγενείου, Βα

σίλης Μουρατίδης, σκοπός της συγκέν
τρωσης ήταν η ανάδειξη των χρόνιων 
προβλημάτων του νοσηλευτών, τα οποία 
παραμένουν άλυτα. «Η εποχή της πανδη
μίας ανέδειξε το πόσο σημαντικός είναι ο 
ρόλος των νοσηλευτών στο δημόσιο σύ
στημα υγείας και κυρίως στην αντιμετώ
πιση της πανδημίας», σημείωσε ο κ. 
Μουρατίδης, όπως μεταδίδει το ΑΠΕ- 
ΜΠΕ, επισημαίνοντας ότι εκκρεμούν θε

σμικά αιτήματα, όπως η ένταξη των νο
σηλευτών και όλου του υγειονομικού 
προσωπικού στα βαρέα και ανθυγιεινά, οι 
αυξήσεις των μισθών, οι οποίοι είναι κα
θηλωμένοι και δεν τους επιτρέπουν αξιο
πρεπή διαβίωση, η σύσταση ενιαίου νο
σηλευτικού κλάδου και η μονιμοποίηση 
των επικουρικών.

«Στο Θεαγένειο έχουμε πάνω από 100 
κενές οργανικές θέσεις νοσηλευτών, οι

οποίες κατά ένα μέρος καλύπτονται από 
επικουρικούς και αν φύγουν αυτοί οι συ
νάδελφοι δεν θα μπορεί να λειτουργήσει 
το νοσοκομείο. Το Θεαγένειο είναι το μο
ναδικό αντικαρκινικό νοσοκομείο, το 
οποίο καλύπτει όλη τη Βόρεια Ελλάδα 
και θέλει άμεσα ενίσχυση. Χορτάσαμε 
χειροκροτήματα και υποσχέσεις, ήρθε η 
ώρα των έργων», πρόσθεσε ο κ. Μουρα
τίδης.
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